

# SOKOL AMERICKY



PUBLICATION OF THE AMERICAN SOKOL



Educational and  
Physical Culture  
Association



**BRO. JOSEPH PLACEK**  
third President AOS.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.

# SOKOL AMERICKÝ

Publication of the American Sokol

Vychází 10. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

JARKA JELÍNEK,  
1412 West 18th Street  
Chicago 8, Illinois.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:  
SOKOL AMERICKÝ  
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.  
Josef Falta, vřpravič.

Redakce odpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí býti v rukou pořadatele do 20. dne měsíce, po němž mají býti uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídliivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Výkonného Výboru AOS. a též výpravčímu každý měsíc.

## ÚŘADOVNA VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

Josef Falta, jednatel.

Uřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpol.

2345 South Kedzie Avenue  
Tel. Bl shop 7-7885  
Chicago 23, Ill.



## VYKONNÝ VÝBOR AOS.

Starosta: KAREL M. PRCHAL, President  
2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

Místostarosta: VÁCLAV ŠIMANER, Vice-President  
1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Místarostka: BLÁŽA J. ČIHÁKOVÁ, Vice-President  
2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.

Jednatel—účetní: JOSEPH FALTA, Secretary  
2440 S. Drake Ave., Chicago 23, Ill.

Pokladník: JOSEPH BROUK, Treasurer  
2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

Redaktor S. A.: JARKA JELÍNEK, Editor  
1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

Náčelník: OLDŘICH J. KUDRNOVSKÝ, Director of Education  
1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.

Náčelnice: EMILIE M. WELCLOVÁ, Director of Education  
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Místonáčelník: STANLEY BĀRCAL, Asst. Director of Education  
1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill.

Místonáčelnice: LILLIAN ŠRÁMKOVÁ, Asst. Dir. of Education  
3212 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill.

Dozorčí Výbor: FRANK ŠVAMBERA, VÁCLAV KRÍŽ, FRED VODÁK, ANNA FALTOVÁ, JOSEPH VÍTEK, Auditing Committee

Schůze Výkonného Výboru AOS. konají se 4. pondělí  
v měsíci v úřadovně Obce,  
2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU ADRESY ÚŘADOVNĚ.

## OBSAH:

F. L. Musil: Až zas zamáváš křídlo. — 85leté jubileum Sokola New York — 70 let Sokolic New York. — Karel M. Prchal: 28. říjen. — Pro nás. — Bratr Josef Plaček. — Karel M. Prchal: Our Membership Drive.—Karel Havlíček.—Josef V. Sládek. — Naše země. — Rudy Bachna: Chicago Area Cooperation in Gymnastic Work of Members from AOS. and S.G.U.S.—T. B. Hlubuček: Sokolská zpověď.—V. Tibenský: Slovenské Sokolstvo poctilo Antona Petra. — Karel M. Prchal: Zpravodajství. — Z Výkonného Výboru AOS. — Finanční zpráva hlavní úřadovny. — Z náčelnictv AOS. — Ze žup AOS. — Z našich jednot. — Nová kniha: "Success in Retirement." — Z úřadovny AOS. — Historical Dates and Facts. — Naše podniky. — Adresář AOS. — Oldřich Kudrnovský: Cvičitel'ská hlídka.

## STATEMENT OF THE OWNERSHIP, MANAGEMENT, and CIRCULATION

Required by the Act of Congress of August 24,  
1912, as Amended by the Acts of March 3, 1933,  
and July 2, 1946 (Title 39, United States Code,  
Section 233)

Of Sokol Americký published monthly at Berwyn,  
Illinois for October, 1952.

1. The names and addresses of the publisher, editor, managing editor, and business managers are: Publisher—Lad H. Mejdřich, 2348 Clinton Ave., Berwyn; Editor—Jarka Jelínek, 1412 W. 18th Street, Chicago; Managing editor—None; Business manager—None.

2. The owner is: (If owned by a corporation, its name and address must be stated and also immediately thereunder the names and addresses of stockholders owning or holding 1 percent or more of total amount of stock. If not owned by a corporation, the names and addresses of the individual owners must be given. If owned by a partnership or other unincorporated firm, its name and address, as well as that of each individual member, must be given.) American Sokol Association, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago; Karel M. Prchal, Pres., 2419 S. Scoville Ave., Berwyn; Joseph Falta, Sec'y., 2345 S. Kedzie Ave., Chicago; Joseph Brouk, Treas., 2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn.

3. The known bondholders, mortgagees, and other security holders owning or holding 1 percent or more of total amount of bonds, mortgages, or other securities are: (If there are none, so state.) None.

4. Paragraphs 2 and 3 include, in cases where the stockholder or security holder appears upon the books of the company as trustee or in any other fiduciary relation, the name of the person or corporation for whom such trustee is acting; also the statements in the two paragraphs show the affiant's full knowledge and belief as to the circumstances and conditions under which stockholders and security holders who do not appear upon the books of the company as trustees, hold stock and securities in a capacity other than that of a bona fide owner.

5. The average number of copies of each issue of this publication sold or distributed, through the mails or otherwise, paid subscribers during the 12 months preceding the date shown above was: (This information is required from daily, weekly, semi-weekly, and triweekly newspapers only.)

JOSEPH FALTA, Sec'y.

Sworn to and subscribed before me this 2nd day  
of Oct., 1952.

JERRY KRUPKA

(My commission expires July 10th, 1954)

PREDPLATNÉ NA "SOKOL AMERICKÝ"  
pro Spojené státy a Kanadu \$2.00 ročně.  
Do ciziny \$2.50.

# SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

Ročník LXXIV.

October — 1952 — Říjen

Číslo—No. 5

F. L. Musil: **AŽ ZAS ZAMÁVÁŠ KŘÍDLOMA . . . .**

K československému svátku "28. října" 1952.

Jde heslo českou zemí již,  
jak věrným bylo dáno,  
že k slunci zase vyletiš,  
jak prorocky je psáno —  
Sokole drahý, ptáku náš,  
až zas křídloma zamáváš  
v nové svobodné ráno.

Jde heslo ze měst do vsí též  
a všude víru budí,  
že věrné srdce nalezněš  
v každé poctivé hrudi,  
Sokole drahý, ptáku náš,  
až zas křídloma zamáváš  
a lid se k činům vzbudí.

Jde heslo a s ním šepce hlas,  
když kraj je nocí spjatý,  
že Svobody se vrátí jas  
i do nejhudší chaty,  
Sokole drahý, ptáku náš,  
až zas křídloma zamáváš,  
kde lid byl v pouta jatý.

Jde heslo a jak jeho zvuk  
od muže k muži letí,  
je slyšet jejich srdcí tluk,  
jak touží jako děti,  
Sokole drahý, ptáku náš,  
až zas křídloma zamáváš,  
že čas je k metě spěti.

Jde heslo nocí jako dnem  
a sílí nadějemi,  
že Čech bude zas člověkem  
a rovný s lidmi všemi.  
Sokole drahý, ptáku náš,  
až zas křídloma zamáváš  
nad drahou Českou zemí!

## 85leté jubileum Sokola New York a 70 let Sokolic New York.

Od prvních počátků sokolského hnutí stojí Sokol New York na předním místě ve výchově sokolské a národní.

Sokol a Sokolice New York vykonali příkladný kus práce a v dějinách amerického Sokolstva trvale zapsány jsou tyto krásné činy obou jednot.

Výsledky tělesné výchovy newyorských borců a závodnic a celých jejich družstev při závodech sokolských i jiných jsou krásným dokladem vysoké úrovně i po této stránce.

V práci národní stál a stojí Sokol New York vždy na předním místě.

V bojích za osvobození staré otciny vykonal Sokol a Sokolice obrovskou práci.

85 let plní Sokol New York své poslání v této zemi.

70 let vytrvale, nadšeně a obětavě pracují Sokolice New York na sokolském a národním poli.

Vysoce oceňujeme tuto skvělou a výslednou práci obou jednot a vzdáváme jim bratrský dík.

Den založení 13. října 1867 bude vzpomenuť Sokolstvem na jubilejní slavnosti dne 12. října 1952 v krásné a účelné sokolovně, 420 E. 71st Street, New York.

Blahopřejeme Sokolu a Sokolicím New York k tomuto významnému jubileu! Na zdar!

K. M. Prchal: **28. ŘÍJEN.**

Opět přichází ten den, v který českoslovenští lidé vzpomínají svého slavného 28. října 1918, kdy národ přestal žít pod cizím jařmenem a vzkříšena byla jeho Svoboda.

Od té doby oslavujeme každým rokem tento den. A kde stávají legionářské organizace, vzdali jsme se samostatných oslav a dávali plnou podporu a plnou účast oslavám jejich. Vždyť legiím patří ten den. Byly národním vojskem — zrozeným z idejí sokolských.

Žádná doba nezměnila věrnost Sokolstva a legionářů k nejdražším statkům národa: jeho svobodě a volnosti. A dnes obě tato bratrstva jsou spojena k novým činům na osvobození znovu umlčeného, volného života národa. Jsou pohotová a činná proti každému podvrtnému hnutí, které kuje pouta na svobodu amerického národa a i tomu, které mezi nás zanáší rozvrat.

Máme právo na oslavu 28. října — neb i naším přispěním sokolskou obětavou prací

dostalo se čl. lidu toho štěstí, že téměř po 300leté porobě mohl vstoupit na kolbiště světa mezi národy volné.

Proto také letos budeme vzpomínat. Kde legionáři budou pořádat své oslavy, tyto nebudeme třístit, ale dáme jim svou podporu. Obě bratrstva, bratrstvo sokolské a legionářstvo, vyrostlé ze stejného ducha, zůstávají co nejužěji u sebe.

Jako před 34 roky, ze stejných mravních zdrojů, znovu usilujeme o plnou svobodu, neodvislost, volný domov a stát, ve kterém by čeští a slovenští lidé byli svrchovanými pány svého osudu. Aby stíny včerejška byly odčiněny. Aby národ byl silný a zralý k dílu největšímu: k dobudování a zabezpečení svého domova, dobytého krví legionářů — nejdražších našich lidí. Nad zájmy stran, skupin, či jednotlivců. Jen pro jeho budoucnost, jen pro jeho štěstí.

**PRO NÁS!****Oznamování sokolských podniků.**

Naše jednoty a župy velice málo používají výhody bezplatného oznamování podniků v "Sokole Americkém". Dle dosavadního oznamování mohlo by se usuzovat, že vlastně mnoho podniků se nepořádá, ač pravdou je opak. Jednoty i župy pořádají veřejná cvičení, akademie, divadla, zábavní a vzdělávací večery, zájezdy, různé oslavy, zejména jubilejní, bazáry atd.

Během doby, co jsem začal uveřejňovat "Naše podniky" pouze několik velice málo činovníků požádalo o oznámení, co budou pořádat. Všechno ostatní, co jsem uveřejňoval, jsem se náhodou dozvěděl neb četl v některých novinách a upravil co oznámku v našem časopise.

Rubrika "Naše podniky" měla by být přeplněna zprávami od jednot a žup, neboť je to nejlepší a nejrozšířenější oznamování, které je zdarma, které je umístěno na předním místě našeho měsíčníku a náš časopis dostává přímo každý člen organizace a bylo by přehledem všeobecné činnosti jednot.

Divím se, proč tato veliká výhoda není využita 100% jednotami. Chyba snad spočívá v tom, že není někdo určen, kdo oznámení má poslat redakci.

Pro oznamování je nutné hlásiti: jméno jednoty, jaký podnik je pořádán, místo a adresa kde se koná, datum i čas.

Využijte této výhody ve vlastním zájmu jednot a žup!

**Dopisovatelství.**

Každá jednotka by měla mít dopisovatele bratra nebo sestru, kteří by občas podali zprávu o činnosti své jednoty zajímavým způsobem v článku třeba i kratším. Tak bychom se dověděli, co se kde koná, jistě i poučili jak zvelebiti naši organizaci. Doposud všechna ta veliká činnost zůstává utajena v zápisech domácích a částečně jednou ročně a struč-

ně v zápisech žup. Pište o sokolské práci v jednotách! Pište stručně obsažně—lépe se čtou kratší zprávy. Nebojte se psát! V nutném případě článek pro tisk upravíme.

**Životopisy zasloužilých členů.**

Uveřejňujeme vzpomínky ze sokolského života i životopisy sester a bratří, kteří o Sokol se zasloužili. Máme v naší Obci mnoho výborných, čestných pracovníků, kteří svůj život, ba finanční oběti věnovali Sokolstvu. Jsou to lidé skromní a přece jen vynikají svými zásluhami. Jsou to bratři i sestry, kteří desítky let vydrželi pevně v sokolském a národním životě a jejich práce je neb byla obdivuhodná a může sloužiti za příklad mladším. Ano chceme mít příklady, vzory a chceme také dáti uznání za živa těmto ušlechtilým zjevům v našem Sokolstvu. V jednotách tyto bratry a sestry znáte. Napište nám o nich! Získejte životopisná data a vykonanou práci popište! Pošlete obrázek. Vitám i vzpomínky starých pracovníků na činnost sokolskou v letech minulých!

**Vzpomínky na zemřelé.**

Odcházejí nám na věčnost bratři a sestry, kteří mnoho vykonali a po jejich smrti často přichází i pomalé zapomínání. Jen nejbližší a rodina uchovává vědeckou paměť svým nejdražším. "Nás žalov" je rubrika, kde uveřejníme vědecké vzpomínky na zemřelé zasloužilé členy a členky. Tuto vzpomínku může napsati člen jednoty, kam zemřelý příslušel neb kdo jej dobře znal i člen rodiny. Měly by býti uvedeny aspoň stručně data a činnost sokolská, den a místo narození a úmrtí i pohřbení. Redaktor nemůže psáti vzpomínky či nekrology, když nezná podrobnosti. — V úvahu necht' vezmou všichni dopisovatelé rozsah našeho měsíčníku. Zprávy obsažné a zhuštěné jsou vždy vítané!

**BRATR JOSEF PLAČEK.**

Třetí starosta Americké Obce Sokolské od 1. ledna 1919 do 4. prosince 1927. Narozen byl v Rešihlavech u Rokycan v Čechách, zemřel 4. prosince 1927 ve věku 55 let a pohřben byl na Českém národním hřbitově v Chicagu. V Americe žil 43 roky. Byl vzorem českého selfmademana, který se propracoval k nejpřednějším místům ve společnosti naší národní i americké. — Od roku 1915

zasedal jako poslanec v zákonodárně státní Illinois. Byl členem Nár. rady Československé. Byl dlouholetým starostou Sokola Chicago. Vedl sokolské výpravy na slety v Praze 1920 a 1926. Za jeho zásluhy v osvobozovací práci byla mu udělena československá medaile. — Svoji početnou rodinu pět synů a osm dcer se svojí manželkou Marií, rozenou Cuberovou, vychovával po sokolsku. — Jeho památka je ctěna všemi upřímnými národovci!

Karel M. Prchal:

**OUR MEMBERSHIP DRIVE.**

In the Organization Committee of our Obec, we are solving the profound question of our future. In the effort for a new and greater expansion and furtherance of our cause in the broadest sense, we are conducting a drive for the enlisting of new members, and a contest is being announced for securing the most members.

Sisters and brothers, do you read the articles printed in **Sokol Americký** on this subject? Do you read and consider and strive to fulfill all that is truly possible?

All of us have in our hands the power to gain new members. Let us try. First of all, so that we can enlarge the number of members and acquaint the public with the Sokol cause, acquaint them with the good and the fine which is in our Sokol cause — with the good it has given our nation and people, and how it would be possible to further accomplish this goal. Let the number of members grow and form further ranks of Sokols — let them herald the ideals of truth, love and morality — let us be loyal to all our duties: "Forward!" "Eternal Action," "Continuous Endeavor Toward Attainment of the Desired End," "Struggle against Inaction, against every Backwardness, against Every Crime Committed against Nations."

He who in his spirit and heart is good and recognizes the fundamental Sokol teachings, will sincerely love our cause, will participate in our efforts, and will serve the Sokol ideals with every beat of his heart — every gesture of his arms.

Strengthening, changing, broadening, and increasing the membership can be accomplished only by ourselves, sisters and brothers — only by ourselves.

Let us visit families and go to the public in our effort to gain new members of good character there, where we are known and are liked. Let us also go where we know that

getting acquainted with people, they would also contribute with their efforts. You have so many friends and acquaintances who are not in our ranks.

It is now up to us all, and I turn to you with anticipation that you will do all in your power to help us broaden our Sokol field and reach all branches of our people. I call you all to resolve to foster love and loyalty for the Sokol cause, to spread brotherhood, and work for better humanity.

You know so many families who do not know the aims of the Sokol work, know nothing of the Sokol ideas which are the source of life — health, strength, and beauty. You have so much youth around you. Go to their parents; go to the youth which is maturing, and show them what the Sokol gave, and continues to give, this nation. Convince all of the importance of Sokol physical culture and take them with you to the gymnasiums. Go from family to family. Visit them all. One cannot do all of this, but if all of us get together to do this, we will succeed. People will recognize the Sokol development and its fundamental meaning. Our ranks will grow, and so will our importance. On the whole, an understanding will be created.

How fine it will be when all units will send new membership announcements. How active and how cheerful and successful will be our work. Do you think this is naive? That it is a dream which was originated for the happiness of a man who is consecrated to an idea and believes fervently in its future? So many dreams have been materialized through a strong will and constant work. It is necessary to want. In this is the hope of success. To want and apply the hand to the task. You — I — and all of us. Today it seems a dream; tomorrow by our actions, our contribution, we can realize that dream. We must succeed!

## KAREL HAVLÍČEK.

Vzpomínajíc osm a dvacátého října, věnujeme též vzpomínku na neohroženého bojovníka, který svým britkým pérem zahájil boj proti Vídni a Římu, burcuje český národ ku vědomí svého práva a tepaje směle zpátečnickou vládou rakouskou bez ohledu na svou vlastní bezpečnost, bez ohledu na vlastní škodu.

Pronikavý jeho boj silně otřásl pány vídeňské a aby ho umlčeli, nabízeli mu zajištěnou existenci, avšak Havlíček hrdě odmítnul, jak napsal ve svých verších:

“Přislibujte si mně, vyhrožujte si mně, přece zrádcem nebudu. Moje barva červená a bílá, moje heslo poctivost a síla, varťe Němci, já jsem Čech!”

Když vídeňská vláda nemohla Havlíčka zakoupiti, uchýlila se k násilí a Havlíčka dala zavést do vyhnanství v Brixenu, kde Havlíček pod drsným podnětím, vzdálen milované vlasti a rodiny, včihledě chřádnul, až posléze po dovoleném návratu do Čech dotrpěl 29. července 1856 v mužném věku ne plných 35 roků.

Havlíček narodil se 31. října 1821 v Borové u Německého Brodu a tento den vzpomínáme vždy neohroženého bojovníka a žurnalisty, jehož vznesené zásady uplatnily se v myšlence sokolské a byly silicím balsámem lidu českého v jeho porobě.

Pročítáme-li spisy Havlíčkovy, zvláště pak jeho “Epištoly Kutnohorské”, tu cítíme, jak před námi vyrůstá velký tvůrčí duch neohroženého a nesmlouvavého žurnalisty, který jest nám vzorem ideálního žurnalisty, kterých národ česky v té době neměl a který i dnes mohl by býti vzorem!

A pomyslíme-li na všechno to utrpení, příkoří a žalářování, jež byl Havlíček za svůj neohrožený boj proti Vídni a Římu vytrpěl, tu skláníme se před velikostí mučedníka brixenského, který v době Bachova režimu postavil se samojediný, aby hájil práva svého lidu, když ostatní bojáčně se krčili do kouta, aby nepřišli o dobré bytlo.

Naším vzdělavatelům připomínáme, aby při vzpomínkovém večeru buď narozením Havlíčka (31. října), anebo úmrtím jeho (29. července), neopomenuli posluchačům přednésti významné statě z “Epištoly Kutnohorských”, rovněž “Elegije tyrolské”, v nichž Havlíček satyricky líčí svoji cestu do vyhnanství, aneb “Křest sv. Vladimíra”, v němž vlastním jemu humorem vrhá světlo na prohnulý carismus.

Pamatujte na důstojnou vzpomínku Havlíčkovu ve všech jednotách, neboť on byl průkopníkem sokolské ideje!

Vzpomeňme Havlíčka při oslavách 28. října!

J. K.

## JOS. V. SLÁDEK

Narozen 27. října 1845. — zemřel 27. června 1912.

Básník a překladatel český. Po studiích v Praze strávil dvě léta v Americe, kde se přiučil jazykům a seznámil se s cizí literaturou. Navrátiv se do vlasti, byl redaktorem “Národních Listů”, pak profesorem obchodní akademie a lektorem angličtiny na universitě a technice pražské. Po dlouhá léta řídil redakci časopisu “Lumír”, jenž se stal hlasatelem většiny tehdejších mladších básníků českých. “Tehdy se připravovalo rozhraní let 60tých a 70tých, revoluce duchů, která chtěla přetvořit krev národa a převratem života vytrhnouti jej z obmezenosti a mdloby.” S tím souhlasí i celé národně-výchovné snažení Sládkovo, jenž sám napsal: “Ne knihy, ne zpěv, krev musíme mít jinou”. Soucitnost, přední rys básnickovy povahy, přiváděla jej k tomu, že si všiml uražených a ponížených lidí ubohých a trpících; básnického výrazu dochází tato nálada ve sbírce “Světluou stopou.” Vlastní rastrunou Sládkovou však zůstává píseň, píseň radosti ze života, již vyzpíval ve sbírkách “Selské písně”, “Starosvětské písničky”, “Směska”, “České písně”, “České písně”. V těchto verších dovedl Sládek mistrovsky zachytiti ráz české duše lidové s její zpěvností, drsnou dobrotou, zbožností a hloub-

kou mravního názoru. Milovník vlasti a národa nejupřímnější zamýšlel se nad jejich budoucností, zvláště v “Českých písních”. Tu se domnívá, že lepší příští nutno zajistiti lepší výchovou lidu. Odtud vyplývá veliká láska mistrova k sokolství, v němž viděl nejlepší prostředek k získání národní energie. Sokolstvu zůstal vždy přítelem nejoddanějším. Do sletových památníků a při jiných příležitostech psal Sládek nadšené verše, a dosud zaznívá v našich řadách jeho píseň “Ku předu, ku předu, zpátky ni krok”, Šeborem zhudebněná. Ve svých vlasteneckých básních dovedl nalézt i notu vzpoury. Jinak horlil vždy pro čin a proti planým slovům. Sám, pravý básník, usiloval vždy o povznesení české literatury na úroveň světovou a bojoval ustavičně proti malosti. Znamenitá jest i jeho činnost překladatelská. Překládal ze sedmi evropských jazyků a uváděl k nám vždy nové a významné zjevy. Největším překladatelským činem Sládkovým byl převod dramatických děl slavného Angličana Shakespeara. Každý z členů sokolského Bratrstva necht' vstípi si v srdce Sládkova slova: “Naše ta země, a náš je ten luh, kde Sokol perutí mává!”

Josef Václav Sládek:

## NAŠE ZEMĚ

Naše země krví otcův potřísněná,  
každá hrouda jejich slzou prosycená.

Každý kámen jejich bojů pomník svatý,  
každý děj jich silou, slávou vrchovatý.

Co hledíme po těch luzích, horách plaše?  
vždyť jsou krví, slávou, žalem celé naše!

Z knihy Domov.

## CHICAGO AREA COOPERATION IN GYMNASTIC WORK OF MEMBERS FROM AOS. AND SGUS.

In June 8, 1952, župa Střední AOS. conducted their District Gymnastic Exhibition and Akademia Program at Pilsen Park in Chicago, Ill. The Slet was held in the afternoon and the Akademia followed in the evening. Many of our SGUS members and officers of District L. Štúr were present to witness the beautiful program.

Bro. Bagel, District Director of L. Štúr and myself talked with many members of AOS. and found them as eager as we were to come together in some field of cooperation and joint Sokol work.

Bro. Jarka Jelínek's group from Sokol Chicago did a wonderful "Šestnáctka" (This has been the fourth "Šestnáctka" that Bro. Jelínek has composed for his group in the past four years and he is working on his fifth). We spoke to him about it, and asked if he and his group would be willing to drill this number at the Župní Slet of L. Štúr at Potters Lake, Wis., Sokol Camp. Bro. Jelínek said that he would like to very much and introduced us to Bro. Edward Hlinka, náčelník of Sokol Chicago and we were invited to visit the Meeting of the Gymnastic Committee of Sokol Chicago.

We attended the meeting and verbally in behalf of the District L. Štúr Technical Staff invited Sokol Chicago and other drillers from župa Střední to participate at our Slet at Potters Lake.

About 35 gymnasts visited our Slet and along with them they brought a nice following of guests. Their participation enriched our program. The "Šestnáctka" was presented with beauty, grace, and timing. A team of women drilled on high balance beam and men on horizontal bar. On the horizontal team were Bro. Tony Hlinka who took part in the U.S. Olympic Team tryouts and Bro. Stan Barcal, many time Champion in Sokol prebor competition. The Senior Men drilled calisthenics with our group since they used the same drill. The Technical Staff and the District members appreciated this visit and we all hope that this cooperation and Sokol goodwill shall continue.

On September 18, 1952 we met with Bro. O. Kudrnovsky, Sis. E. Welcl, and Bro. O. Karasek. Representing SGUS and District L. Štúr at this meeting were Bro. A. Cierny, Bro. John Bagel, Sis. M. Chilla, and Bro. R.

Bachna. The main topic of discussion was the coming AOS. Slet and Competition to be held in Chicago during June of 1953. Members of the L. Štúr Technical Committee were invited to be on the Slet Technical Committee. They will attend all future Slet meetings. A mailing list of L. Štúr instructors has been submitted to the AOS. Office and these will receive a copy of the Sokol Americky and the Slet Bulletin.

On September 28, Bro. Bagel and myself met with the District Directors of župa Střední Sis. Ellen Kuchynka and Bro. Richard Ptacek. Matters of joint Sokol Activity were discussed and a date for a few volleyball and basketball games between seniors of Střední and L. Štúr was set. On December 12, 1952 these games will be played at Sokol Slávský and a Social will follow. Games for juniors of the Districts will be planned later. Joint Training Periods (Nacvicne hodiny) will be held and these will begin after the Christmas Holidays. Possibilities for interdistrict apparatus competition was discussed and this should be conducted sometime in April or May of 1953. A more definite program will be adopted after the Technical Staffs of both Districts meet to set up this program.

I spent an afternoon drilling with the new AOS traveling instructor Bro. O. Karasek. We went thru some of the calisthenic and apparatus moves for the 1953 Slet. Bro. Karasek arrived in the U.S. only three months ago. He was instructor at the Sokol Unit in Paris. At the present time he is traveling in the Texas Units and will then go to the California Units. Bro. Karasek is a good Sokol and has a good knowledge of our Sokol System.

While speaking to Sis. E. Welcl I stated that we in the Cleveland and Pittsburgh areas would also like to get together in some joint Sokol Activity. Sis. Welcl said that she would contact Bro. Kudrnovsky and that they would write to the Náčelnictvo of župa Severovýchodní, and tell them of the steps that have been taken here in Chicago and in New York to work in unison with our Organization.

As can be seen an earnest effort has been made by both members of AOS and SGUS to combine in joint Sokol Activity.

Rudy Bachna, Traveling Instructor SGUS

T. B. Hlubuček:

## SOKOLSKÁ ZPOVĚD.

S přibývajícím věkem člověk si rád duchem zaletí do prchlých let mládí i když třeba nebylo opředeno pohádkovým kouzlem bezstarostného dětství. Za války není té radosti mnoho a dítě předčasně stárne. Období káňete jsem prožil v žamberském Sokole. Nikdy nezapomenu na tu radost, když jsem poprvé oblékl na sebe režné kalhotky s červeno-bílým pásem a k tomu běloučké tričko. Maminka vyhlédala ze dveří za svým malým sokolíkem, který si vyšlapoval Hlubokou ulicí dolů k mlýnu a potom podél náhonu k výstavné budově Sokola poblíž městského sirotčince. Vysoko do prava zvedaly se massivní, pochmurné obrysy zámku baronů Parishů.

Město, vložené do klínu orlických hor s králickým Sněžníkem v modravé dáli, je dobře zapsáno v historii českého národa. Jezdíval tam často profesor Masaryk — duši svoji napájel básník Jaroslav Vrchlický, jehož "Zvony orlické" jsou perličkou mé knihovny. Roku 1948 jsem seděl za stejným stolem v starobylém domě "u Mazurů", kde oba ti muži a mnoho jiných trávili radostné chvíle. Br. Waldemar Mazura, až do nacistické okupace starosta města, byl také starostou Sokola a pilně jsme si dopisovali. Prvním mým cvičitelem byl nezapomenutelný vlastenec — učitel z povolání, br. František Habr. Byl to on, který nám sázel do dětských duší seménka ryziho sokolství podloženého láskou k národu, jenž se probouzel ze staleté poroby k úsvitu svobody.

Nikdy jsem nebyl bůhvíjakým cvičencem — borcem nikdy. Snad toho byl příčinou častý hlad a vyzáblé tělo se nemohlo k pořá-

nému výkonu zmoci. To však nebylo na závadu morální a duševní hodnotě, kterou jsem z tělocvičny Sokola čerpal — a nejen čerpal, ale dovedl udržet i postupem let až do tohoto okamžiku. A když těsně po II. světové válce můj cvičitel br. Habr zemřel a s letadla byly na průvod shazovány čerstvé květy vděčného lidu, bylo mi psáno, že jeden z mých dopisů byl mu vložen do rakve. Dva z vynikajících sokolských borců, pro které jsem měl v dětských letech nezměrný obdiv — juristé Kohout a Zahradka padli na ruské frontě.

Po příjezdu do Ameriky roku 1920 stal jsem se brzy po té členem naší cedarrapidské Jednoty Tyrš. Nikoliv členem slavným, nepostrádatelným, pouze řadovým vojákem připraveným pomoci, kde toho bylo třeba. Rok starostenství stačil k poznání těžké zodpovědnosti tohoto čestného úřadu. Proto jsem nikomu nezáviděl, spíše obdivoval ty, kteří s nevšední obětavostí a pílí dosáhli mimořádných úspěchů ku prospěchu celku. Dnes, kdy naříkáme nad povšechnou ochablostí českého národního života v Americe, musíme hledat a nalézat stále nové cesty k získání mládeže pro práci sokolskou. Žádnou určitou formuli k tomu bohužel nemám. Snad jenom to, a bychom drželi svůj štít čistý, nenechali se strhnouti slavomamem a spolkařením — nepodceňovali pomoci a schopností slabších. Mládež chce vědět, co máme a jest na nás, a bychom se mohli prokázat něčím, co žádná jiná organizace nemá. V tom — řekl bych, že v Sokole není třeba jen lidí tělesně a duševně velkých, ale i těch slabších a pomáháním jeden druhému vyrovnáme rozdíly.

## SLOVENSKÉ SOKOLSTVO POCTILO ANTONA PETRA.

Brat Anton Petr, člen Sokola Havlíček-Tyrš bol čestným hosťom na banketu župy Ludevít Štúr, STJS. v jej tábore na Potter Lake, Wis. v nedeľu, dňa 14. septembra 1952.

Tieto bankety poriada náčelníctvo župy každoročne pre absolventov cvičiteľských kurzov, aby tak udržované boly priateľské styky poslucháčov, nadviazané počas ich školenia a aby si mohli navzájom pomáhať v pokračovaní ich sokolskej činnosti.

Tohto roku si poriadateľstvo pozvalo brata Antona Petra, prvého náčelníka župy Ludevít Štúr. Bol to radostný deň, jak pre nášho vzácného hosť'a, tak i pre nás všetkých. Bol to deň rozpomienok na tie prvopočiatky rozmachu sokolskej myšlienky medzi Slováckmi chicagskej oblasti. Bolo to zhodnotenie buditeľskej úlohy, ktorú br. Petr hrál v tomže rozmachu. Bol to — po dlhých rokoch — prvý verejný

prejav vďaka a uznania jeho nehynúcich zásluh na poli sokolskom. I tieto skromné riadky sú prvým zhodnotením jeho pracovitosti, ktorou sa medzi nami Slováckmi uplatnil. Sú síce písomné i fotografické záznamy o jeho činnosti, tie však sú zapadnuté v starých číslach Slovenského Sokola a v sokolských zborníkoch, vydávaných už nebohým bratom Milanom Gettingom, ktoré už máľkto číta. Zachovala sa však nehynúca pamiatka v srdciach jeho žiakov, ktorí dosiaľ žijú.

Petrova činnosť medzi nami bola — jako všetkých sokolských priekopníkov — mnohostranná. Najprv sa uplatnil ako cvičiteľ 39 sboru STJS. Tu si získal pekný počet mladíkov, z ktorých potom povstaly čaty ukáznených a víťazných borcov. Jeho vedenie bolo priamo vzorné. Pravidel'ný rozvrh cvičiacej látky mal zostavený tak, že napriek nedostatku nie-

ktorých druhov náradia, cvičebné hodiny boli pestré a zaujímavé. Cvičenci sa na ne tešili a dostavovali sa pravidelne. Cvičebné hodiny zakončoval buď prešovom o Sokolstve alebo besiedkou, často pochodovými so spevom. Založil skrovnú knižnicu, do ktorej prinášal každý kúsť'ok sokolskej literatúry a dbal o to, aby si ju cvičenci prečítali. Na zábavy iných slovenských spolkov išiel so svojimi chlapci hromadne, kde oni ukázali svetu, že sa možno zabávať v triezvom stave a že veselým možno byť i bez samopaše. Do okolitých mestečiek, obydlených Slovákmi podniknul zájazdy s čatami, ktoré tam zacvičily" aspoň prostné alebo poradové a tak povstali mnohé nové sbory a sokolská myšlienka sa širila všade, kde pre ňu boli aké-také predpoklady. Pri 39 sboru založený bol oddiel podrostu, neskôr i ženský sbor 40 Veniec Sokola. Brat Petr prevzal cvičiteľstvo i v týchto dvoch nových složkách. Založil i ochotnícky krúžok, ktorý podal niekoľko zdarielých divadelných predstavení. V roku 1907 viedol čatu borcov na prvý slet slovenského Sokolstva do Pittsburghu, ktorá si tam vydobila II. cenu čatovú a niekoľko cien jednotlivceckých. Tento slet bol spojený s konvenciou STJS., na ktorej Anton Petr bol zvolený za hlavného podnáčelníka. Táto konvencie tiež uzniesla rozdeliť organizáciu na župy a poverila bratov Antona Petra a Jána Pindiaka s utvorením župy na chicagskej oblasti, ktorú potom pomenovali župou Štúrovou a ktorá si Antona Petra zvolila za svojho prvého náčelníka. Tým sa Petrovi pole činnosti hodne rozšírilo a on sa v ňom i znamenite uplatnil. Organizoval cvičiteľské odbory po všetkých sboroch župy, poriadal cvičiteľské hodiny, na ktorých i vyučoval. Odchoval si tak široký kruh pomocníkov, s ktorými potom previedol prvý župný slet v roku 1909. Tento slet sa skvele vydaril a mal za následok, že telocvik sa u nás uviedol do pravidelných kolají, v ktorých pokračuje úspešne až dodnes, bezmála polstoročia. Tieto úspechy možno pripísať len jeho vodcovským vlohám a pracovitosti. Bol nesmierne pracovitý, v konaní svojich povinností presný a dôsledný, nadmieru skromný a

beznáročný. Veliteľský pások niesol s hrdosťou, avšak bez znakov velikášstva. V telocvični bol prísny, ale i kamarádsky, tak že jeho sverenci prijímali sokolskú kázeň ako niečo samozrejmé. Ich chovanie bolo vždy vzorné. Okolnosť, že nám, Slovákom sokolská idea bola novou nepovažoval za nevzdelanosť, ak sme ideu chápali poniečo odlišne od chápania českého, nebral to za duševnú zaostalosť. Mal nás rád takých akými sme boli a preto sme si ho i my obľúbili a preto i jeho činnosť medzi nami bola tak úspešná.

A teraz po časovej odluke 45 rokov, prišiel medzi nás 14. septembra, do nášho krásneho letoviska, aby prijal vďaky za všetko čo pre nás a pre Sokolstvo vykonal a ubezpečenie, že sme naň nezabudli. Prišiel už ako starec, ale bez šedin a stretnul sa tam s niekorymi svojimi žiakmi, se ktorými v ťažkých začiatkoch prebýjal cestu do srdc skromných slovenských emigrantov na stredozápade. Boly to radostné chvíle, na ktoré budeme všetci dlho spomínať. Bolo dojemné keď pri bankete obradník, br. Adolf Čierny br. Petrovi pripnul na prsia záslužný odznak a sľub, že budeme pokračovať v práci, ktorú on započal a že zostaneme verní tým šlachetným zásadám sokolského bratstva, ktoré on medzi nami širil.

Nuž, Tondo, kamaráde, ešte niekoľko slov osobného rázu: videl si na vlastné oči výsledky Tvojej buditeľskej námahy. Presvedčil si sa, že semeno, ktoré si medzi nami pred polstoročím rozsieval padlo do úrodnej zeme a že zapustilo hlboké korene, z ktorých prýští jedno pokolenie za druhým sokolských činiteľov, chápaných Sokolstvo tak, ako si nás ho učil. Mohol si to vystihnúť z piesne "Jdou sokolské šíky, jdou", ktorú Ti naša omladina zaspievala.

Na koniec Ti ešte raz srdečne ďakujeme, že si prišiel medzi nás, želáme Ti z hĺbín duše, aby si ešte dlhé roky blažene ztrávil v kruhu Tvojej milej rodinky.

NAZDAR! Tvoj

V. Tibenský.

Poznámka pořadatele: Br. A. Petr má zásluhy i v českém Sokole, jako pilný člen Sokola Havlíček-Tyrš i všestranný pracovník jinde!

### Karel M. Prchal: ZPRAVODAJSTVÍ.

Sokolstvu a veřejnosti oznam vše, co Tvá jednota koná, co připravuje. Nezapomeň na nic, co by mohlo zajímati. O přípravách k veřejnému vystoupení, k divadelnímu představení, k slavnostní schůzi a všem podnikům. O životě jednoty, o tělocvičně a činnosti cvičícího členstva a jich vedoucích, o počinech vzdělávacích, o schůzích, o datech z historie jednoty, o pracovnících, o táboření, o vykonané práci.

Oznámení a zprávy posílej především redaktoru "Sokola Amerického," dále redaktoru vašeho župního časopisu nebo "Sokolské hlídky" v novinách, a redakcím časopisů.

O všem napiš srozumitelně, stručně, pravdivě. Již nadpis má povědět, o čem píšeš. Zhodnot' podniky spravedlivě, zhodnot' práci těch, kteří se o ně zasloužili. To neznamená

vše chválit, ale — jak Tyrš napsal — vytknout i nedostatky **způsobem bratrským**. Zprávy podepiš svým jménem nebo svou značkou. Pamatuj také, že máš psát pouze na jedné straně papíru!

Nespolehej, že snad někdo jiný napíše, že snad redakce časopisů pošlou své zpravodaje. Není jim to vždy možno a pak tito neznají pozadí práce vykonané. Zprávy pro různé časopisy uprav se svým vzdělávacím sborem, aby každá zněla jinak a pro "Sokol Americký" uprav zprávu zvláště.

Zprávy pošli ihned po podniku, aby byly čerstvé. Abys věc urychlil, můžeš zavolat redakce telefonem.

Možno-li, oznam chystané podniky též po radiu. Touto cestou můžeš podat i stručnou zprávu o větším podniku, o významném usnesení.

## Z VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

### Z Á P I S

ze schůze Výkonného Výboru AOS. konané v pondělí 22. září 1952.

Přítomni bratři: Barcal, Brouk, Falta, Jelínek, Kříž, Kudrnovský, Prchal, Šímaner a Vodák, sestry: Čiháková, Faltová, Šrámková a Welclová. Omluveni bratři: Švambersa a Vítek.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

Zápis ze schůze konané v pondělí 25. srpna 1952 přijat.

Dopisy: Ústřední Výbor Československých Legionářů zve V. V. AOS. na oslavu 28. října, první zrození Čsl. Republiky. Přijato a V. V. učiní projev a výzvu k účasti za AOS.

Sokol a Sokolice Washington, D.C., žádají o vyslání slavnostního řečníka k oslavě pátého výročí trvání jednoty. Žádosti vyhověno. AOS. zastoupí starosta br. Prchal.

Zápis župy Východní a dopis župy Severovýchodní čten a vzat na vědomí.

Dopis o činnosti Sokola a Sokolic Moravan, Toledo, Ohio, psaný jednatelkou ses. Reisnerovou čten, přijat a předán redaktoru S. A. br. Jelínkovi.

Dopis Sokola Detroit ohledně stravování kursistů projednán. Br. jednatel jednotě a župě dopíše.

Br. Falta čte zprávu jednatele. Příjem a vydání za měsíc srpen a v září do dne schůze. Účty vesměs povoleny k vyplacení. Oznamuje, že po připomenutí platebních povinností jednotám, některé pohledávky byly vyrovnány. Obdržel dopis od br. F. Čapka ve věci rozprodávání sokolských předmětů pro zlatnickou společnost Minero-Newcome, která zaslala jejich vzorky. Po kratším rozhovoru usneseno předati Sletovému výboru. Sděluje, že rozeslal dopisy jednotám župy Střední v Chicagu a okolí se žádostí o zvolení zástupců k vytvoření Sletového Výboru. Ustavující schůzi usneseno svolati na 29. října 1952.

Dále oznamuje, že tiskárna věstníku S.A. žádá, aby bratr starosta s jejím majitelem navštívil poštmistra berwynské pošty v zájmu vysílání S.A. Br. starosta vyřídí.

Br. jednatel dále sděluje, že záležitost Departmentu of Labor státu Illinois, byla právníkem br. Jos. C. Št'astným vyřízena ve prospěch AOS.

Náčelník br. Kudrnovský čte zprávu náčelnictva za měsíc srpen a září 1952. Zpráva přijata s dodatkem, že gramofonové desky

doporučené Vzdělávacím sborem, na kterých bude sletové prohlášení starosty br. Prchala v řeči české a anglické, budou jednotám zaslány zdarma. Zápis otištěn bude v S.A.

Usneseno, aby místostarosta br. Šímaner účastnil se závodů volleyballu v St. Louis, kde promluví.

Náčelnice ses. Welclová oznamuje navržené členkyně do náčelnictva AOS., sestry: Marii Filípkovou a Ellu Krochmalovou. Schváleno.

Podaná zpráva redaktorem br. Jelínkem o Sokole Americkém přijata.

Pokladník br. Brouk oznamuje, že položky v jeho knihách shodují se se zprávou br. jednatele.

Dozorčí odbor podal písemnou zprávu o účtování. Oznamuje, že knihy jednatele-účetního a br. pokladníka porovnány, přehlednuty vklady Obce, vyúčtování banky, zpráva Zájezdového odboru a všechny nalezeny v pořádku.

Předseda organizačního odboru AOS. br. Šímaner čte zápis ze schůze konané 2. září 1952, který otištěn bude v S.A. Navrhuje, aby br. starosta jmenoval užší výbor na oslavu 90letého založení Sokolstva. Přijato.

Předseda Propagačního odboru br. Prchal oznamuje, že náměty na plakáty byly posouzeny učiteli umění na cicerských a berwynských školách a ukázal nákresy.

Pořadě - dorost:

1. Janet Štulík, 16 roků, Glendale, Calif.
2. Frank Michálek, 17 roků, Chicago, Ill.
3. Barbora Černý, 15 roků, Long Island, N.Y.
4. Richard Novotný, 14 r., Little Ferry, N.J.
5. Rose Marie Cervin, 16 r., Baltimore, Md.,

Členstvo:

1. Edward Štulík, 47 roků, Glendale, Calif.
2. James Kříž, 41 roků, No. Riverside, Ill.
3. Robert Michálek, 25 roků, Chicago, Ill.
4. Oldřich Říha, Omaha, Nebr.
5. Mildred Raiskup, 37 roků, Fresno, Calif.

Dále hlásí, že při banketu pořádaném na oslavu 75 let Českého Národního Hřbitova zastoupili V. V. AOS. starosta br. Prchal a místostarostka ses. Čiháková. Při oslavě na hřbitově účastna byla většina členů Výkonného Výboru.

Br. starosta děkuje každému činovníku a každému odboru za podané zprávy i vykonanou práci.

Děkuje za návštěvu a zájem projevený a schůzi končí. Nazdar! Joseph Falta.

## Finanční zpráva hlavní úřadovny.

### Příjem v září 1952:

Sokol a Sokolice St. Louis, Mo., příj. za 2. čtvrt. 1952 .....	\$ 169.00
Sokol Omaha, Nebr. příj. za 2. čtvrt. 1952	161.00
Ses. Blanche Kos, knížky družstev .....	3.50
Sokol Nová Vlast, Cleveland, O. gramofono- nová deska .....	2.40
Sokol a Sokolice Americký, Chicago, příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	32.75
Heger Travel Bureau, oznámky v S.A. ....	160.00
Sokolice Libuše, So. Omaha, Nebr. příj., za 3. čtvrt. 1952 .....	27.50
Ses. Welclová, za rozprodané věci v cvič. škole .....	49.90
Župa Severovýchodní, gramofonovou desku	2.40
Sokol Town of Lake, Chicago, příj. za 2. čtvrt. 1952 .....	117.00
Ses. Věra Ptáková, Čsl. besedu .....	5.00
Br. R. Molcar, hudbu .....	3.00
Br. B. Hájek, Sok. zpěvník .....	.35
A. Kalabza, gram. desku .....	2.40
Sokol a Sokolice Brookfield, Ill., příj. za 2. čtvrt. 1952 .....	72.75
Sokol Slávský, Cicero, Ill., gram. desku ....	2.00
Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O. příj. za 2. a 3. čtvrt. ....	105.00
Sokol Little Ferry, N.J., gram. deska .....	2.40
Sokolice Mladočech, Racine, Wis., příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	29.00
Sokolice Mladočech, Racine, Wis., hudbu .....	5.50
Br. B. Vaňek, členské odznaky .....	1.60
Sokol Schenectady, N.Y., příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	46.50
Sokol Tyrš, Cleveland, O. gram. desku .....	2.40
Sokolice Town of Lake, Chicago, příj. za 2. čtvrt. 1952 .....	81.00
Sokolice Schenectady, N.Y. příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	29.00
Zápisné na kuželkářské závody .....	12.00
Br. R. Bachna, gram. desky a hudbu .....	8.50
Sokol St. Louis, Mo. gram. desku .....	2.40
Sokol Town of Lake, Chicago, gram. desku	2.00
Sokol Mladočech, Racine, Wis.,	

příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	42.75
Sokol a Sokolice San Antonio, Texas, příj. za 3. a 4. čtvrt. 1952 .....	12.00
Sokol a Sokolice San Antonio, Texas, sjezdový fond za r. 1952 .....	5.00
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Md. příj. za 3. čtvrt. 1952 .....	51.25
Sokol Schenectady, N.Y. gram. desku .....	2.40
Celkem .....	\$1,251.65

### Vydání v září 1952:

Illinois Bell Telephone Co. ....	\$ 14.46
Hájek Sporting Goods Co., Sokol Emblems	74.26
Minero Newcome and Co., Inc., Physical Fitness Pins .....	40.56
Jos. C. Stastny, právnické služby .....	175.00
Color Printing, obálky .....	30.00
Služné jednatele — účetního AOS. ....	221.80
Služné náčelníka AOS, a pořadatele C.H. ....	120.00
Služné náčelnice AOS. ....	79.60
Služné redaktora S.A. ....	79.60
Služné spol. cvičitele AOS. br. Ota Karásek	230.90
Cestovné spol. cvičitele AOS. ....	27.50
R. Mejdrich and Co., tisk S.A. ....	504.94
Odměna výpravčího S.A. ....	20.00
Nájemné úřadovny Obce .....	35.00
Úklid úřadovny .....	10.00
Odměna vedoucího Vzdělávacího sboru a vedoucího her .....	40.00
Odměna vedoucího Tělových. sboru mužů	20.00
Odměna vedoucí Tělových. sboru žen .....	20.00
Poštovné úřadovny .....	5.45
Sokol Detroit za zdravotní v cvič. škole	150.00
Poštovné sboru her .....	32.57
Ses. Linda Křenek, potřeby cvič. školy ....	5.15
Celkem .....	\$1,936.79

### Porovnání:

Příjem v září .....	\$1,251.65
Přenos z měsíce srpna .....	7,223.09
Celkem .....	\$8,474.74
Vydání v září .....	1,936.79
Na šekovém účtu zbývá .....	\$6,537.95

## Z NÁČELNICTEV AOS.

### Zpráva za měsíc srpen a září 1952.

Z běžné korespondence:

Br. Hardy, náš reprezentant v A.A.U., zasílá zprávu z Olympických závodů a o sbírce pro olympijský fond.

Br. Čapek, náč. župy Východní, oznamuje o postupu činnosti na východě.

Br. Milan, náč. župy Jižní, zasílá zprávu o zakončení kursu, fotografie kursistů a věří, že kurs splnil své poslání. Zaslal též i filmové obrázky závodu. Br. Škapík, náč. Slovenské Jednoty, potvrzuje příjem dopisu a přijímá pozvání k Sletu v plném rozsahu, jak jim jen bude možné.

Br. Škapíkovi s pozváním byly zaslány i cvičební tvary pro sletové závody a I. oddíl prostných.

Br. Rokůskovi byl zaslán příspěvek pro památník k výročí Sokola Omaha.

Br. Kosovi zaslány hudební doprovody a národní hymny k tomu účelu zvlášť vyhotovené a na desky nahrané.

Znovu upravena a do jisté míry byla zlehčena sletová prostoná členstva a dorostu "Věrní zůstaneme" a vypracovány byly cvičební tvary pro všechny třídy a oddělení mužů a dorostenců. Dále rozvrh sletových závodů. Tato všechna cvičení byla bratrem Karáskem nanešena na stencils a rozmnožena. Bylo toho hodně a br. Karásek vše k nejlepší spokojenosti vykonal.

Hudební doprovod pro členstvo a dorost byl nahran na pásmo a několik desek bylo necháno zhotovit. Dále jest potřeba rozmnožení pianového výtahu doprovodu.

S bratrem Karáskem, cvičitelem Obce, jsme ztrávili mnoho odpolední, sobot a neděl v přípravách pro slet a jeho budoucí cestování.

Na žádost br. Bachny, STJS. cvičitele, jsme se sešli a poskytli žádané informace a porokovali i o všech předléhajících otázkách.

Mimo náčelníka, náčelnice Obce a br. Bachnu, byl schůzce přítomen br. Bagal a sestra Chilla, náč. a

náčelnice místní Slovenské župy a br. Čierny STJS. Bratři a sestry nás ujistili o jejich spolupráci při VIII. Sletu, přijmou všechna cvičení a slíbili i pomoc ve vystoupení nejvyspělejších cvičenců ve sletových prostných.

**Vzdělávací odbor:** Na všechny jednoty, župní Výkonné Výbory, cvičitelské sbory, byla vyslána látka rozprav na téma "Náš Slet a zahájení cvičebního období." Pro příští měsíc bude totéž thema opakováno, a aby zvětšen a rozšířen byl význam těchto rozprav, zasláné příspěvky jednot k této rozpravě budou shromážděny, upraveny a všem jednotám opět rozeslány. Znova jest doporučeno, aby bratr starosta pronesl sletové prohlášení, které by bylo přeneseno na pásmo a s toho potom reprodukováno na gramofonové desky. Tyto desky by byly potom dodány jednotám k použití při výročních schůzích a valných hromadách. Na jedné straně desky by mohlo býti prohlášení a na druhé straně sokolský pochod a podobně. Cena 8-inchové desky (2¼ minuty) by byla 75 centů.

Pro příští cvičební období k pronájmu objednány byly dva výchovné filmy "West Point Cadets Champions" a "Fit to Win."

**Odbor her:** Pro volleyball žen byla přijmata pravidla, která budou užívána v budoucnu národním tělesem AAU, a pro případné vyhledávací závody pro příští Olympijské hry. Sestra Kostková se sestrou Vydrovou celá tato pravidla přenesly na stencils, rozmnožily a na jednoty rozeslaly. Rovněž tak i byl vybaven pěkný bulletin a přihlášky k AOS, turnaji ve volleyball připravovanému na den 21. a 22. listopadu v St. Louis, Mo.

**Tělovýchovný odbor mužů:** Byl propracován plán a pravidla pro závod župních družstev. Tento závod bude dodatečný závod pravidelného závodu družstev jednot a jednotlivců. Účel jeho jest povzbuzení závodníků a družstev, hlavně slabších žup. Družstva žup budou sestavena dle počtu činných jednot v té které župě. A sice za každou tělocvičně činnou jed-

notu v župě polovina účasti závodu ve vyš. mužů a dorostenců, celá účast ve středním mužů a nižším mužů a dorostenců.

Příklad župy Střední 12 činných jednot. Družstvo sestávalo by z počtu: 6 vyš., 12 střední, 12 nižší, 6 vyš. dorostenci a 12 niž. dorostenci. Celkem 48 členů v družstvu. Župa Jižní 6 činných jednot: 3 vyš., 6 střed., 6 niž., 3 vyš. dor., 6 niž. dor. Celkem 24 členů v družstvu. Vítězi družstvo s nejvyšší průměrnou jednotlivých členů družstva. K závodu pětičlenného družstva AOS. a STJS. bylo rozhodnuto setrvat na původně navrženém rozsahu, to jest: 5 hlavních nářadí a povinná sletová prostná.

Byl upraven rozvrh sletových závodů.

Jako tělocvičné podniky v předsetlových večerech náčelnictvo doporučuje pátek pro tělocvičnou akademii a sobotu pro večer vítězů.

Pro sletové náčelnictvo bylo doporučeno sloučiti veškeré odbory náčelnictva a vzhledem k účasti slovenských jednot do tohoto tělesa přizvati i náčelnictvo slovenské župy Ludevít Stúr. Schůze tohoto náčelnictva bude konána každou 3. neděli v měsíci a mimořádně dle potřeby.

Abyste byl včasné podchycen zájem o sletová cvičení, bylo doporučeno, by rozvrh cvičitele Obce br. Karáska byl rozdělen na 14denní pobyt v jednotlivých župách. Až všechny župy budou vystřídány, by zbývající čas byl poměrně rozdělen na všechny župy pro jeho druhou návštěvu. V těchto 14denních návštěvách bratr cvičitel by uspořádal několik župních nácvičných schůzí, tak aby všechny vedoucí v župě seznámil se sletovým cvičením. Zbývající čas by ztrávil pro návštěvu jednot v župě.

Nazdar!

O. J. Kudrnovský, náčelník

E. Welclová, náčelnice

S. Barcal, místonáčelník

L. Šrámková, místonáčelnice

J. Kriz, jednatel

## ZE ŽUP AOS.

### ZUPA STŘEDNÍ AOS.

Zápis ze schůze Výk. Výboru sokolské župy Střední, konané dne 17. září 1952 v síni Sokola Chicago.

Schůzi zahájil starosta br. Břet. Vaněk za přítomnosti 25 zástupců. Bratr starosta vítá přítomné zástupce po dvouměsíčních prázdninách a doufá, že po tomto odpočinku věnují se další práci.

Zápis z poslední schůze byl čten a beze změny přijat. Nato pak přikročeno k jednání.

Dopisy: Sokol Omaha zasílá dopis ohledně jejich 75letého jubilea a žádá o článek do památníku. Dále, zda-li by nebylo možno župě Střední vyslati družstva na tuto slavnost, jelikož Obec v přítomné době družstva nemá. Též žádá o obrázky činovníků naší župy. Jelikož dopis došel počátkem měsíce července a V.V. župy nekoná schůzi v měsíci červenci a srpnu, br. starosta svolal předsednictvo župy, a zde o žádosti bylo jednáno a po dobrém uvážení, bude možno Sokolu Omaha vyhověti. Br. jednatel vysvětlil zástupcům postup jednání předsednictva a všichni přítomní uznali jednání předsednictva za správné a potřebné výlohy by byly vyplaceny. Další dopis zasílá Čes. Nár. Hřbitov, v němž zvou župu k účasti na slavnosti 75letého výročí trvání hřbitova a slavnosti odhalení pomníku, věnovaného vysloužilcům z I. a II. světové války. Žá-

dají o účast v krojích. Dopis byl přijat a žádosti bude vyhověno a br. starosta vyzývá přítomné k hojně návštěvě a též, by ve svých jednotách v tomto smyslu pracovali. Slavnost koná se v neděli ráno dne 21. září 1952. Ses. Ev. Tichý, náčelnice župy Severovýchodní zasílá dopis, v němž děkuje za půjčení hudebnin a přikládá částku \$7.50 co poplatky za půjčení. S díky přijato.

Na Tkadlecův fond zasílají poplatky: Sokol St. Louis \$12.40, Sokol Chicago \$9.25, Sokol Town of Lake \$7.80 a Sokolice Milwaukee \$6.35. — Výkonný Výbor AOS. oznamuje, že společná schůze zástupců žup a V. V. Obce bude se konati dne 1. a 2. listopadu v úřadovně Obce. Oznámení přijato a naši župu bude zastupovati starosta br. Břet. Vaněk. Na to pak čten zápis ze schůze V. V. Obce, který byl s pozorností vyslechnut.

Zprávy: Br. náčelník podává obšírnou zprávu o tělocvičné činnosti v župě. Do Omahy bude vysláno družstvo mužů. Kursu v Detroit zúčastnili se dva posluchači. Závody ve volleyball mužů a žen budou konány dne 22. listopadu v St. Louis. Co se týče protestu cvič. sboru Sokola Tábor, záležitost tato byla vyřízena k oboustranné spokojenosti. Sestra náčelnice podává též delší zprávu. Do Omahy po-

jede družstvo žen. Společná skupinová prostrná pro Omahu sestavila sestra Mil. Prchalová. Dále oznamuje, že I. mistonáč. byla zvolena ses. A. Vydrová. Bratr starosta děkuje za zprávy náčelnictev. Hospodářský odbor podává zprávu finanční ze župního sletu, t.j. Sokolského Dne 8. června a hlásí čistý vý-těžek \$2,075.80. Zpráva byla předána účetnímu od-boru. Jelikož se nalézají větší obnosy na šekovém účtu, bylo usneseno, by částka \$1,000.00 byla uložena na úroky a to ve Výp. Spolku "Prospect". Též hospodářský odbor podává zprávu z večírku dne 7. června a odvádí přebytek \$13.86.

Sestra B. Růžička, zástupkyně náčelnictva žen, o-devzdává přebytek \$18.00 z her volleyball.

Po tomto pak rozpřel se delší rozhovor pro do-bro župy a jednot. Zástupci hlásí podniky svých jednot. Jelikož vše důležité jednání bylo probráno, br. účetní hlásí příjem a vydání.

Po ohlášeni jmen zástupců br. starosta děkuje přítomným za účast v jednání a ještě připomíná, by sestry a bratři v hojném počtu v krojích dostavili se na slavnost Čes. Nár. Hřbitova a zájezdu do Oma-hy a tím pak s pozdravem schůzi končí.

Nazdar!

Josef Brouk, jednatel.

### ŽUPA VÝCHODNÍ AOS.

Zápis ze schůze župy Východní konané 15. září 1952. Po dvouměsíčních prázdninách starosta bratr Sazama přivítal přítomné bratry a sestry zástupce župy a vyslovil přání, bychom všichni svorně spolu-pracovali pro dobro a rozkvět sokolské jednoty. Po zahájení schůze čteny a přijaty zápisky z poslední schůze 16. června.

Z došlé pošty: Zprávy ze schůzí V. V. AOS. příja-ty, jakož i dopis, v němž se nám oznamuje pořádání společné schůze V. V. se zástupci sokolských žup v Chicagu. Dopis od jednoty Sokol Washington čten a pozvání na oslavu 5. výročí založení jednoty při-jato.

Zprávy z jednot byly krátké, jelikož v letních měsících se schůze nepořádaly. Bratr Hrbek ozna-muje, že Sokol Little Ferry bude odbyvat společnou schůzi se sestrami 27. září. Mimo jiného, budou ukazovány zajímavé filmy ze sletu na Randalls Island. Filmy budou předvedeny bratrem Kussem.

Další podnik Sokola Little Ferry jest "Duck Din-ner" 1. listopadu 1952. Bratr Hrbek zve všechny zástupce župy na tyto podniky. Také další hosté budou vítáni.

Sestra Přibilová hlásí, že Sokolice New York za-čaly opět cvičit a připravují se na oslavení 70. vý-ročí založení sboru.

Bratr Stránský oznamuje, že i bratři Sokola New York se připravují na oslavu 85. výročí, jež bude pořádána společně se Sokolicemi 12. října 1952 v sokolovně v New Yorku.

Za Sokol Fügner podává neutěšenou zprávu bratr Chaloupka. Nemají žádného cvičitele, kterého tak nutně potřebují, nemá-li sokolská činnost jednoty docela zaniknout. Ženy jednoty Fügner, jež začaly opět cvičit, vede sestra Provazníková.

Zpráva náčelnictva: Cvičitelská škola pořádaná společně se slovenským Sokolem v Boonton, se setkala s všestranným úspěchem, k úplné spokojenosti pořadatelů i posluchačů. Ohledně sokolských sletů pravila ses. náčelnice, že by měly býti pořá-dány dříve, než bylo doposud zvykem. V polovici června cvičenci již nechtějí cvičit a také obecnstva není sletu přítomno tolik, kolik tak velký a náklad-ný podnik zasluhuje. Náčelník bratr Čapek hlásí us-nesení technického výboru, by se pořádaly nácvičné hodiny a v prosinci, jako roku minulého, závody.

Bratr pokladník čte příjem a vydání z této schů-ze. Jednotám, jež vyslaly posluchače do cvičitelské školy, bude vyplaceno, jak slíbeno, \$20.00 za každé-ho posluchače, příspěvek župy k částečnému hrazení vydání se školou spojeného.

Starosta br. Sazama připomíná, že v neděli 21. září se koná výroční schůze župy.

S díky zástupcům za účast při schůzi bratr Saza-ma tuto v 10:30 končí.

Nazdar!

Anna Peppelová, jednatelka.

### EASTERN DISTRICT REPORT 1951-52

Since our District yearly meetings have been changed from January to September, I necessarily report for a year and a half activities of our Dis-trict. Rather than go into details of the various activities I hereby list events sponsored, co-spon-sored or participated in.

#### 1951

All active Units sponsored Exhibitions. Belcamp Sokol celebrated their 10th Anniversary.

Academie were held by Sokols Washington and Belcamp.

Competitions were sponsored by Okrsek at Bel-camp.

District Children's competitions were held at Little Ferry.

Co-sponsored a Sokol Federation Gym meet for Juniors and Seniors at N.Y.

Co-sponsored a United Sokol Volley Ball Tourna-ment for Jrs. and Srs. at N.Y.

Co-sponsored a United Sokol Gym meet at N.Y. for Jrs. and Srs.

Two juniors and 4 seniors represented the Eastern District at Cleveland ASO. gym competitions.

Local Units participated in the STJS Boonton Slet.

Held one day Kursy in January, February and April.

One Senior and one Junior attended Kurs of ASO. in Chicago.

All active units participated in the Physical Fit-ness Tests of the ASO.

District held Filming competitions for ASO.

#### 1952

All active Units participated in the Physical Fit-ness Tests.

District participated in Filming Competitions of the ASO.

Exhibitions were held by all active Units.

Co-sponsored Federation competitions and Slet at Randalls Island, N.Y.

Sponsored District competitions for Children at Little Ferry.

Okrsek held competitions for all Classes at Bel-camp.

Okrsek sponsored a Slet at Belcamp.

Juniors attended Instructors Kurs in Boonton.

I wish to take this opportunity of thanking all those who worked or cooperated with me in any

way. Their time and efforts no matter how small, helped me in doing the work for the Sokol I like so much.

We have in the Men's Division only 7 active units and 2 units which would be active if Instructors were available. This seems to be the biggest fault of Sokol not progressing. Lack of competent instructors. We do have a few good gymnasts who could and should be teaching as others before them, but all have excuses.

On behalf of the Eastern District Technical Committee I wish to thank the ASO. Technical Commit-

tee for the fine work and cooperation tendered our District at all times.

#### Coming Events

Federation Sokol Competitions for Juniors and Seniors at D.A. and T.J. Sokol Halls, N.Y., with a victory Dance to be held at D.A. Sokol Hall, Saturday, Dec. 13.

Eastern District and M.M. Hodza co-sponsoring 3 one day instructors courses.

Nov. 2, Boys at Little Ferry, Girls at Guttenburg

Dec. 7, Boys and Girls at N.Y.

Jan. 4, Boys and Girls at N.Y.

Nazdar!

Frank Capek, náčelník.

## Z NAŠICH JEDNOT.

### SOKOL SAN FRANCISCO, CALIF.

Tato sokolská jednota patří k nejlépejším v župě Pacifické. S chvályhodnou snahou udržují český život na Pacifiku a celá řada dobře česky mluvících bratří i sester je zárukou, že Sokol San Francisco půjde dobře i nadále.

Ani v době letních prázdnin nepřestává cvičení mužů i žen. Schůze jsou početně navštěvovány a debaty jsou zajímavé po různých stránkách.

Starostou Sokola je br. A. G. Kohoutek a vedení Sokolic je ve schopných rukách sestry starostky Anastazie Janíkové.

V řadách ostatních bratří i sester vidíme několik dobrých harcovníků sokolských, kteří v minulých letech byli na vedoucích místech a ani nyní si nedopřávají sokolského odpočinku a stále pracují: bratr a sestra Plasilovi, sestra Kousalová a br. Víšek i br. Dvořák i br. Storek.

Ale jako ve všech jednotách, tak i zde jsou úbytky a ztráty, které nejsou náležitě nahražovány — není dostatečný přísun nových členů, zejména z řad americké mládeže. Sokol San Francisco potřebuje nových sil na posílení. Potřebuje někoho, kdo by se věnoval plně mládeži, cvičil s nimi písně — české písně a hrál na nějaký nástroj — piano, housle. Mají snahu udržeti český život, ale potřebují v tomto směru posilu. A tak, jako v Chicagu i jinde, není i San Franciscu náležitě pochopení pro Sokol v řadách nově příchodců, kteří nemají snahu, aby udrželi to, co zde bylo vykonáno v letech minulých na poli národním. Jedinec, který se zapojí do

zdejšího života, není ještě vlašťovkou, která by dělala jaro.

Sokolovna v San Franciscu je pod vedením br. Jordaka v úplném pořádku a může být vzorem pro mnohé sokolovny ve staré vlasti.

Přes jisté potřeby — v otázce nových členů — je Sokol San Francisco v pořádku a můžeme být na tuto sokolskou rodinku na dalekém Pacifiku jenom hrdi.

Vit Komárek.

### SOKOL MORAVAN, TOLEDO, OHIO.

Příloženě zasílám zprávu a příspěvky za 2. a 3. čtvrtletí 1952. Za tu dobu jsme dostali 3 nové členy a jednoho jsme ztratili. Schůzí jsme doposud měli 7, které jsou vždycky dosti navštíveny. Zájezdy jsme pořádali k bratrským jednotám.

V březnu župní Akademie, v červnu župní veřejné cvičení a zajeli k Sokolu Detroit na jejich veřejné. V červenci do Toronta v Kanadě.

Konečně naše veřejné cvičení v neděli 31. srpna s pomocí jednot clevelandských, Sokola Detroit a Toronta, Kanada. Podnik se nám dosti vydařil, můžeme říci morálně i finančně. V tělocvičně máme teď dosti živo, cvičí od těch nejmenších až do nejstarších. Jen mladších sester máme stále nějak málo, ale doufáme, že se to zlepší. To už tak bývá v těch sokolských jednotách takový přechod. Někdy mnoho a pak nic. Ale naše jednota si svoje povinnosti vždycky vykoná a doposud jsme vždycky byli zastoupeni na sletě Americké Obce Sokolské. S přáním mnoha zdaru

A. Reisnerová, jednatelka.

### NOVĚ VYDANÁ KNIHA "SUCCESS IN RETIREMENT"

Máme po ruce nově vydanou knihu, anglicky psanou, ve velice vkusném provedení, od Frank J. Rosnera, redaktora Svornosti a čilého pracovníka sokolského, který v díle pod názvem "Success In Retirement" shrnul poznatky zkušenosti a pozorování ze života vůbec, aby poradil čtenářům, jak se připravit na léta odpočinku, jak je co nejpříjemněji strávit a jak učinit sebe i jiné šťastnými v pokročilých letech, či spíše v době, kdy hodlají se oddat výhradně těm věcem, které chtěli konati po celý život a k čemuž se jim naskytá vhodná příležitost právě v tomto pokročilém období jejich věku.

Knížka obsahuje vpředu věnování milé družce red. Rosnera, načež po uvedení obsahu jest úvod, ve kterém se popisuje účel vydané knihy, která jest určena pro širokou americkou veřejnost. Jest tu poukázáno na to, že v životě každého člověka přichází doba, kdy hodlá prozkoumat, co se děje

kolem něj a jak by se měl připravit na lepší, plodnější budoucnost ve svém volném čase, při čemž by pohlížel nazpět s uspokojením na to, čeho docílil. Výtah z obsahu:

"Veliké tajemství života jest zřejmým všude kolem nás v obrovské říši přírody, která jest existencí samotnou. Jest tak blahodárnou, nápomocnou a inspirující v každém ohledu. Uprostřed luk, kopců a údolí, v hlubinách vod řek a oceánů, v lesích, na obloze — všude může člověk dosáhnouti uskutečnění svých tužeb.

"Neboť každý může docílit štěstí v klidu a spokojenosti. Všude shledá, že může býti nápomocným, stejně jako jemu jest lidstvo podobně nápomocno. Uvědomí sobě, že žije nejen pro sebe, ale i pro ostatní člověčenstvo." A nakonec se nabádá, aby každý se snažil prospívat jiným a choval se k ostatním lidem s úctou a důstojností jako člověk.

Takovýto život na odpočinku — či ve výslužbě — může člověku přinést plnou spokojenost a štěstí pro zbytek jeho života.

Kniha může být objednána přímo od Frank J. Rosnera, 2520 S. Pulaski Rd., Chicago 23, Ill. — Cena jest pouze \$1.00, brožované vydání.

**Special numbers on sale in main office**  
**Popisy cvičení na prodej v úřadovně.**

The following special numbers may be purchased through mail order from Joseph Falta, Secretary, American Sokol, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., "Česka Beseda" nápěvy se slovy všech jednotlivých písní a popis tanců, cena 75c. "Pohádka o Tyršovi" nápodobivá cvičení pro děti od 5 to 10 let s hudbou, cena \$1.50. "Československá Beseda" hudba a popis tanců, cena \$2.50. Special number in rope skipping, written in English. For 8 girls, with music, price \$1.50.

**Přejete-li si uveřejnit oznámení sokolských podniků, oznamte je včas pořadateli!**

## Z ÚŘADOVNY AOS.

Upozorňujeme sokolské činovníky, aby si uschovali říjnové číslo Sokola Amerického. Jest v něm opravený adresář úředníků Obce, žup a jednot.

Účetním jednot zaslány budou listiny čtvrtletních zpráv pro rok 1953 a 1954 v měsíci lednu.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy  
a kožené cvičební střevíce  
koupíte nejlépe u

**Sokol Supply Co.**

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

## EVERY MEMBER SIGN A MEMBER

### Historical Dates and Facts

#### October

- 1—1412 Attack of the Germans upon the Bethlehem Chapel in Prague successfully repelled.  
—1938 Nazi soldiers crossed the boundary of Czechoslovakia.

### At' jedete kamkoliv

vlakem, lodí nebo letadlem,  
po celém světě nebo jen  
po Americ,  
vždy pojedete nejlépe od

**Heger**  
**Travel Bureau**  
6118 W. Cermak Road  
Cicero 50, Illinois

TOwnhall 3-4774

The critical situation forced the government to relinquish Těšín to Poland.

3—1807 First steamboat launched upon the water in New York harbor.

—1938 Hitler entered Czechoslovakia.

5—1938 Hitler compelled Great Britain and France to agree to further usurpation of Czechoslovakian territory.

8—1918 Czechoslovakian Independence proclaimed in Paris.

11—1424 Jan Žižka of Trocnov, brave warrior and leader of the Czech people, died at Přibyslav.

12—1492 Christopher Columbus landed on the Bahama Island of Guanahani. Discovery of America.

13—1867 Gymnastic Sokol unit organized in New York.

14—1918 First convention of the American Sokol Union held in Cleveland.

16—1940 Franklin D. Roosevelt signed the law calling for a draft for military service.

18—1918 Czechoslovakian Independence proclaimed in Washington.

27—1845 Josef V. Sládek born. He died June 27, 1912. (Poet and writer.)

28—1918 Czechoslovakia proclaimed an independent state in Prague.

29—1923 Second convention of the American Sokol Union opened.

31—1821 Karel Havlíček Borovský was born.

## ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:  
5255 N. Pulaski Road  
Telefon  
Keystone 9-8442

Květinářské oddělení:  
Telefon  
Keystone 9-8443

BOHUMIL VYDRA, předseda

## NAŠE PODNIKY.

### SOKOL BERWYN, ILLINOIS

pořádá výroční Masquerade Dance v sobotu 18. října 1952, ve vlastní síni, 6445 W. 27th Place, Berwyn, Ill.

### SOKOL A SOKOLICE WASHINGTON, D.C.

pořádají sokolskou Akademii v neděli 23. listopadu 1952 k oslavě pátého výročí založení jednoty.

### SOKOL A SOKOLICE DETROIT, MICH.,

provedou operetu "Za českou písní" 9. listopadu 1952 v Českém Národním domě, 3009 Tillman ave. v Detroit, Mich., péčí cvičitelských sborů ve prospěch vyslání cvičících na slet do Chicaga 1953.

### SOKOL AMERICKÝ, CHICAGO, ILL.

pořádá stolečkovou zábavu v pátek 14. listop. v 8 hodin večer v Americké síni, 1438 záp. 18. ulice, Chicago, Ill.



REMEMBER THE DATE  
JUNE 21st, 1953.

## SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVETŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE  
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola  
výhodné životní pojištění pro dospělé i děti.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řady ve všech českých osadách na středozápadě a západě

Morální i finanční podpora  
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i  
organisátoři jsou členy Sokola.

JIZ PROTO ZASLOUŽIME SI VŠESTRANNE PODPORY

ZCBJ má 57,000 členů a dítek.

Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZCBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.  
M. L. HROMADKA, tajemník

ROMAN L. HRUSKA, místopředs.  
GEO. J. SHULTZ, pokladník

## ADRESÁŘ AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

## AOS. A JEJÍ ODBORY:

**Výkonný Výbor AOS:** Schůze čtvrté pondělí v měsíci. Starosta: Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill., jednatel-účetní: Joseph Falta, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., místostarosta: Václav Šimáner, místostarostka: Bláža J. Čiháková, pokladník: br. Joseph Brouk.

Peněžní poukázky, Money Orders neb šeky, bud' tež vystavovány na jméno AMERICAN SOKOL.

ADRESA na všechny dopisy a zasilky pro Výkonný Výbor AOS.: 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

**Náčelnictvo AOS.** Náčelník: Oldřich Kudrnovský, 1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill. Náčelnice: Emilie M. Welclová, 4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill. Schůze 3. neděle v měsíci v 9 hod. ráno v úřadovně AOS.

**Zdravotně výchovný a ideový odbor** Vedoucí: náčelník br. Oldřich J. Kudrnovský. Schůze 1. neděle, ráno v Sokole Tábore, 1602 S. Clarence Ave., Berwyn, Ill.

**Tělovýchovný odbor mužů,** vedoucí místonáčelník AOS. br. Stanley Barcal, 1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill. Schůze 3. neděle v 9 hodin ráno, v úřadovně AOS.

**Tělovýchovný odbor žen.** Vedoucí místonáčelnice ses. Lillian Šrámková, 3212 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill. Schůze 3. úterý, v 8 hodin večer, v úřadovně AOS.

**Odbor závodů a rekreační.** Vedoucí: náčelník br. Kudrnovský, Schůze 2. neděle v Sokole Berwyn, 6445 W. 27th Place, Berwyn, Ill.

**Organizační odbor.** Předseda: Václav Šimáner, 1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill. Zapisovatel: Vít Komárek, c-o Sokol Havlíček-Týrš, 2619 S. Lawndale Ave., Chicago 23, Ill. Schůze 1. čtvrtek, v 8 hodin večer, v úřadovně AOS.

**Propagační odbor.** Předseda: Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill. Schůze 3. čtvrtek, v 8 hodin večer v úřadovně AOS.

**Úřední věstník "Sokol Americký".** — Redaktor Jarka Jelínek, 1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

## ŽUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

**Ústřední výbor.** Schůze třetí pondělí v měsíci v Sokolovně, 420-424 E. 71st St., New York, N. Y. Starosta, Josef Szama, 425 E. 69th St., New York 21. N.Y.;

jednatelka: Anna Peppelová, 30-78-38 St., Long Island City 3, N.Y. — Náčelnictvo: náčelník, Frank Čapek, 137 Main Street, Little Ferry, N.J.; náčelnice: Marie Provaníková, 45-27 Parson's Blvd. Flushing, N.Y.

Dopisy týkající se různých odborů, zasílány bud' tež na jednatele oněch výborů.

## ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O.

**Výkonný výbor župy Severovýchodní:** Starosta: Jan Tichý, 6114 Ridge Road, Zone 29, Cleveland, O.; jednatel: Václav Přeč, 5117 Archmere Ave., Cleveland 9, Ohio. Schůze 2. sobotu v měsíci v Sokole Cech-Havlíček na Wendell Ave.

**Náčelnictvo mužů:** náčelník: Edwin Jiroušek, 13718 Southview Ave., Cleveland 20, Ohio; jednatel: Fr. Kunášek, 3438 W. 98th St. Schůze konají se poslední pondělí v měsíci v 8 hod. večer v sokolovně na Wendell Avenue.

**Náčelnictvo žen.** Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Cech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice: Evelyn Tichý, 6114 Ridge Rd., Cleveland 29, Ohio; místonáčelnice: Božena Černá, 12909 Holborn Ave.; jednatelka: Elsie Dolenik, 12714 Rexford Ave., Cleveland 5. O.

**Vzdělávací sbor župy Severovýchodní:** Vzdělávatel: Karel Zahradníček, 12704 Holborn ave., Cleveland 5, Ohio.

**Župní orgán,** "Věstník sokolské župy Severovýchodní, měsíčník, 15501 Broadway, Bedford, Ohio. Redaktor: Rudolph Sliva, 3553 E. 133rd St., Cleveland 20, Ohio. Výpravčí: Jan Lisý, 4507 East 131st St., Cleveland 15, O.

## ŽUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

**Výkonný výbor:** Schůze každou 3. středu v měsíci v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave., Starosta: Břetislav Vaněk, 2508 S. Kedzie Ave., jednatel br. Joseph Brouk, 2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill., Tel. Stanley 8-2179, pokladník: Anton J. Hladík, 3117 W. Lake St., Chicago 12, Ill. Pořadatel Sokolské Hlídky: Fr. Kratochvíl, 2518 S. Pulaski Rd. Chicago 23, Ill.

**Náčelnictvo mužů župy Střední** koná schůze každou 1. středu v měsíci v 8 hodin večer v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave., Náčelník: Richard Pláček, 1802 S. 58th Ct., Cicero 50, Ill. Tel. TOWNhall 3-1899. Zapisovatel: Bob Jílek, 2513 S. Christiana Ave., Chicago 23, Ill. Tel. Bishop 7-2987.

**Náčelnictvo žen župy Střední** koná schůze každou 1. středu v měsíci, v 8

hodin večer v Sokole Chicago. Náčelnice: Ellen Kuchyňková, 2419 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill. Tel. GUNDERSON 4-4406 Zapisovatelka: Audrey Zenalík, 5435 S. Tripp Ave., Chicago 32, Ill. Tel. PORTSMOUTH 7-5532.

## ŽUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEB.

**Ústřední výbor** koná své schůze každé druhé pondělí v 8 hodin večer v síni Těl. Jed. Sokol Omaha S. 13th St., Omaha, Neb. Starosta: Š. Rokůsek, 1932 S. 16th St.; jednatelka: Marie Hořejší, 1949 So. 12th St., Omaha 9, Nebr.

**Náčelnictvo:** Náčelník: Frank Kopecký, 2401 "Q" St. Omaha, Nebr., náčelnice: Frances Hulač, 5324 Seward St. Schůze 1. neděle v měsíci. Vzdělávatel: Richard Molcar, 1931 S. 50th St., Omaha 7, Neb.

## ŽUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

**Ústřední výbor:** Starosta: Jos. Pavlíček, 1697 Hartford Ave., St. Paul 5, Minn.; náměstek: Jos. Zikan, 4414—46th Ave. So., Minneapolis, Minn.; jednatel: Jos. F. Zajížek, 233—17th Ave. No., Hopkins, Minn.; pokladník: A. B. Smolik, 512 Montrose Lane, St. Paul 5, Minn.; náčelník: Henry Jansen, 395 Duke St., St. Paul 2, Minn. náčelnice: Georgiana Buzická, 1709 Rome Ave., St. Paul 5, Minn. — Schůze se písemně obesílají br. jednatelem.

## ŽUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS

**Ústřední výbor v Dallas, Tex.:** Starosta, Ben Převrátil, 8623 Daytona Ave. Dallas 18, Tex. Jednatelka Marie Převrátil, 8623 Daytona Ave., Dallas 18, Tex.; účetní-pokladník: Marie Filipec, 3104 S. Boulevard, Dallas, Tex. Schůze každou 3. neděle v sokolovně na 3706 Carl St.

**Náčelnictvo:** Náčelník: Emil Milan, 3216 N.W. 28th St., Fort Worth, Texas., náčelnice: Linda Křenek, 3023 N.W. Loraine, Fort Worth, Tex.

## ŽUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

Schůze v Sokol Hall, 739 Page St. I. pondělí v měsíci, v 8 hodin večer. Starosta: Jos. Malek, 456 Bayview Ave., Millbrae, Calif., Jednatelka: Miss Gladys Smith, 1216 Balboa Ave., Burlingame, Calif., Náčelník: Jos. Pokorný c-o Sokol Hall, 500 N. Western Ave., Los Angeles, Calif. Náčelnice: Tillie Prince, c-o Sokol Hall, 500 N. Western Ave., Los Angeles, Calif.

## ADRESÁŘ JEDNOT DLE ŽUP.

## ŽUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

**Sokol Blesk, Baltimore, Md.** Schůze v zimě od října do března 2. neděle, od dubna do září 2. pátek v měsíci, ve škole Augustin Heřman, Glover a Ashland Ave., Baltimore 5, Md.

Starosta: Frank Bouda, 812 N. Streeper St., Baltimore 5, Md.; jednatel: Stanley Taborsky, 812 Argonne Dr., Baltimore 18, Md.; účetní: Edward Stetka, 39 Pelczar Baltimore 18, Md., náčelník: Frank Hejny Jr., 3516 Royston Ave., Baltimore 6, Md.

## Sokolice Baltimore, Md. — Schůze v

zimě od října do března 2. neděle odpoledne. V létě od dubna do září 2. pátek v měsíci večer, ve škole Augustin Heřman, Glover a Ashland Ave., Baltimore 5, Md. Starostka: Sylvia Peifer, 5112 Edgar Terrace, Balto-14, Md., jednatelka: Emily Martinek, 1633 E. 30th St., Baltimore 18, Md.; účetní: Irene Hrdina, 1633 E. 30th St. Baltimore 18, Md. náčelnice: Gloria Durham, 3527 Parklawn Ave., Baltimore 13, Md.

## Sokol a Sokolice Belcamp, Md. —

Schůze první čtvrtek v měsíci, Hotel Belcamp, II. poschodí. Starosta: Jan Hoza; jednatel: Otto Goetzl; účetní: Sidney Formánek; náčelník: Josef Feifar, náčelnice: Vlasta Babická; Vzdělávatel: Ladislav Mojízek. Všichni v Belcamp, Md.

**Sokol a Sokolice, Curtis Bay, Md. —** Schůze poslední čtvrtek v měsíci v sokolovně, 1527 Cherry St., Curtis Bay, Baltimore 26, Md. Starosta: James Záruba, 4705 Virginia Ave., Brooklyn 25, Md. Jednatel: William G. Zaruba, 1430

Cherry St. Baltimore, 26, účetní: Ann Soustek, 1611 Elmtree St., Baltimore 26, Md. Náčelník: Irving J. Giulfo, 8024 Fort Smallwood Rd., Baltimore 26, Md. Náčelnice: Cecilie Hájek, 4729 Pennington Ave., Curtis Bay, Baltimore 26, Md.

**Sokol a Sokolice Fuegner, Long Island City, N. Y.**—Schůze 2. sobotu v měsíci v Českém domově, 29-19—24th Ave. v Astoria, L.I., N.Y. Starosta: Rud. Sklenka, 28-36—36th St., L.I. City, zone 3, N.Y. Jednatelka: Bertha Hochner, 45-35 Utopia Parkway, Flushing 58, N.Y. Účetní: Karel Vozab, 36-58—36th St., L.I. City 1, N.Y. Náčelník: Albert Kulisan, 65-16—38 Ave. Woodside, N.Y. Náčelnice: Helen Hanna, 40-20—20th Ave., L.I.C. 5, N.Y.

**Sokol Little Ferry, N. J.**—Schůze 2. pátek v měsíci Sokol Hall, 16 Garden St. Little Ferry, N.J. Starosta: Joe Hrbek, 41 Grove St., Little Ferry, N.J.; jednatel: Frank Řehák, 21 Sabina St., Little Ferry, N.J. účetní: Henry Mayer, 21 Mehrhof Rd.; Little Ferry, N.J. náčelník: Fr. Čapek, 139 Main St.

**Sokolice Little Ferry, N. J.**—Schůze 4. pátek v měsíci v sokolovně na Garden St. Starosta: Augusta Švec, 35 Mehrhof Rd., Little Ferry, N. J.; jednatelka: Beatrice Novotny, 11 Grove St., Little Ferry, N.J.; účetní: Elsie Machotka, 26 Center St., Little Ferry, N. J.; náčelnice: Mary Benda, 34 Grant St., Little Ferry, N. J.

**Sokol a Sokolice Newark, N. J.**—Schůze druhý čtvrtek v měsíci, Národní budova, Bohemian Auditorium, 56—19th Ave., Newark, N. J. Starosta: Ludmila Elkins, 433 Lincoln Ave., Apt. B-3, Orange, N.J. jednatelka: Ella Bartel, 214 Fabyan Place, Newark, N.J. Účetní: Barbora Kotlan, 54 Cleremont Ave., Irvington 11, N.J. Náčelnice: Barbora Kotlan, 54 Cleremont Ave., Irvington 11, N.J.

**Sokol New York, N. Y.**—Schůze 4. pondělí v sokolovně, 424 E. 71st St. Starosta: Joseph Stránský, 414 E. 77th St., New York 21, N.Y.; Jednatel: Rudolph Koch, 34-47—71st St., Jackson Heights, N.Y.; Účetní: Wm. Hrabě, 416 E. 71st St. New York 21, N.Y.; Náčelník: Frank Výborný, 34-35—76th St., Jackson Heights, N.Y.

**Sokolice New York, N. Y.**—Schůze poslední čtvrtek v sokolovně, 420-424 E. 71st St. Starosta: Lillian Příbilová, 6542—48th Ave., Woodside, Long Island City, N. Y.; jednatelka Iška Sutnarová, 246 West End Ave., N. Y. 23; účetní: Johanna Veverková, 419 E. 78th St., N. Y. 21, N. Y.; náčelnice: Miss Irene Suhrada, 346 E. 74th St., New York 21, N. Y.

**Sokol a Sokolice Philadelphia.**—Schůze každý 2. čtvrtek v 8 hod. večer v měsíci v sokolovně, 2202 North Marshall St. Starosta: Eugene Prošťedník, 920 Fanshove St., Philadelphia 11, Pa.; jednatel: Rudolph Staněk, 8 Hampton Rd., Westmont 7, N.J.; účetní: Elsie Nováková, 2003 E. Elkhart St., Philadelphia 34, Pa. vzdělávatel: Frank Kaufman, 4057 N. Darien St., Philadelphia 40, Pa.

**Sokol Schenectady, N. Y.**—Schůze 1. a 3. pondělí v sokolovně, 1309—5th Ave.; starosta: Alois Burian, Helderberg Rd. Box 34, Schenectady, N. Y.; Jednatel: Karel Matoušek, P.O. Box 35, Rexford, N.Y. Účetní: Joseph Převedrtil, 827 Congress St., Schenectady, N.Y.; Náčelník: Alois Matura, I. Larkin, Scotia, N.Y. Vzdělávatel: Alois Burian, Box 34, Helderberg Rd. Schenectady, N.Y.

**Sokolice Schenectady, N. Y.**—Schůze 1. středu v měsíci v sokolovně, 1309—5th Ave. Starosta: Bertha J. Lane, 817 Ten Eyck Ave., Schenectady 87, N. Y. Jednatelka: Jennie Marsh, 2160 Guilderland Ave., Schenectady, N.Y.; účetní: Josephine Krumal, 7 Bradford St., Schenectady, N.Y.; náčelnice: Marie Kozak, 1881 Greenpoint Ave., Schenectady 10, N.Y.

**Sokol a Sokolice Washington, D.C.**—Schůze 1. úterý v měsíci v Roosevelt High School, 13th St., and Upshur St., N.W., Washington 11, D.C. Starosta: John Vaters, 441—7th St., S.W., Washington 4, D.C.; jednatelka: Jean Havelka Lindsay, 640 K. St. N.W. Washington 1, D.C. účetní: Anna M. Havelka, 640 K. St. N.W. Washington 1, D.C. náčelník: George Soltis, 5301 Que St., S.E., Washington 19, D.C. Náčelnice: Mildred Barcal, 8416 Donnybrook Lane, Silver Spring, Md.

#### ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O

**Sokol a Sokolice Čech-Havlíček, Cleveland, O.**—Schůze v zimě každou 1. neděli ve 2. hod. odpo. V létě každou 1. středu v měsíci, v 8 hod., večer, v sokolovně, 4818-20 Wendell Ave. Starosta: Karel Jahoda, 4724 E. 90th St.; Cleveland 25, O. Jednatel: Ludvík Rychtera, 10305 Miles Ave., E. Cleveland, O.; účetní: Celia Jirsa, 3715 Riedham Road, Shaker Heights 20, O. Vzdělávatel: Ludvík Rychtera, 10305 Miles Ave., E. Cleveland, O.

**Sokol a Sokolice, Cleveland, O.**—Schůze první neděli v měsíci v zimě. V létě dle usnesení, v síni 20110 Howard Ave. Starosta: Bert Jílek, 3317 Bradford Rd., Cleveland Heights 6, O.; jednatel: Václav Kunásek, 3418 E. 108 St., Cleveland 4, O.; účetní: Lill Zeman, 12901 Crennell Ave., Cleveland, Ohio; Vzdělávatel: Ant. Verkner, 15703 Walden Ave., Cleveland, O.

**Sokol Detroit, Mich.**—Schůze 1. čtvrtek, večer, v měsíci v Czech Nat'l Hall, 3009 Tillman Ave., Detroit 16, Mich. Starosta: Adolph Feix, 9608 Hartwell, Detroit 28, Mich. Jednatel: Jerry Kovařík, 3327 Whitney Ave., Detroit 6, Mich. Účetní: Herman Kopeček, 5224 Chopin St., Detroit 10, Mich.; Náčelník: Henry Versnick Jr., 19360 Charest Ave., Detroit, Mich.

**Sokolice Detroit, Mich.**—Schůze 1. čtvrtek v Čes. Nár. Domě, 3009 Tillman Ave., Detroit 16, Mich. Starosta: Božena Eisner, 2736 Emily St. Melvindale 25, Mich. Jednatelka: Josefa Hurich, 2020 Hubbell Ave., W. Dearborn, Mich. Účetní: Jennie Dvořák, 23205 Beech Ave. W. Dearborn, Mich.; Náčelnice: Dorothy Mily, 264 Brentwood Drive, Inkster, Mich.

**Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O.**—Schůze poslední neděli v měsíci ve 3 hodiny odpoledne v sokolovně, 2401 Valentine Street, Toledo 5, Ohio. Starosta: Štěpán Polešovský, 2310 Aberdeen Ave.; jednatelka: Anežka Reisnerová, R. 5, Box 581, Toledo 5, O.; účetní: Hope Saleta, 5322 Claxton St., Toledo 7, Ohio. Náčelník: Joseph F. Straka, 2334 Aberdeen Ave., Toledo 14, Ohio. Náčelnice: Anna Botek St., 2346 Meadow Woods Dr., Toledo, O.

**Sokol a Sokolice Nová Vlast, Cleveland, O.**—Schůze v létě: 1. středu v měsíci večer, v zimě 2. neděli odpoledne, v České síni Sokol, 4314 Clark Ave., Cleveland 9, O. Starosta: Joseph Soušek, 3334 W. 43rd St., Cleveland 2, O. Jed-

natel: Václav Přech, 5117 Archmere Ave., Cleveland 9, O. Účetní: Anna Přečková, 5117 Archmere Ave., Cleveland 9, O. Náčelník: Jan Galík, 4410 E. Pleasant Valley, Cleveland 9, O. Náčelnice: Evelyn Tichý, 6114 Ridgeway Rd., Cleveland 29, O. Vzdělávatel: Frank Kunásek, 2216 W. 65th St., Cleveland 2, O.

**Sokol Říp, Pittsburgh, Pa.**—Schůze 1. pondělí v měsíci, Czech Nat. Hall, 1000 Vinial St. Pittsburgh 6, Pa. Starosta: Jas. J. Leder, 117 Mason Drive, Glenshaw, Pa. Jednatel: Miloš Janouch, 6307 Aylesboro Ave., Pittsburgh 17, Pa. Účetní: Frank Guča, 908 Evergreen Ave., Pittsburgh 9, Pa. Vzdělávatel: Miloš Janouch, 6307 Aylesboro Ave., Pittsburgh 17, Pa.

**Sokol a Sokolice Tyrš, Cleveland, O.**—Schůze se konají v zimě, 3. neděli, v létě 3. středu ve vlastní síni, 3689 E. 131st St. (roh Melzer Ave.) Starosta: Leo Všeček, 2309 Lee Rd. 18; jednatel: K. Zahradníček, 12704 Halborn Ave., Cleveland 5, Ohio; účetní: Anna Hořice, 3575 E. 140th St., Cleveland 20, O.; náčelník: Peter P. Dusek, 13717 Southview Ave.; Cleveland 20, Ohio; náčelnice: Marie Mucha, 13609 Melzer Ave., Cleveland 20, O. vzdělávatel: John J. Lisý, 4507 East 131 St., Cleveland 5, O.; Zděnek Prašák, 3703 E. 140th St., Cleveland 20, O.

#### ŽUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

**Sokol a Sokolice Americký, Chicago, Ill.**—Schůze 2. středu v budově Čes. Amer., 1440 W. 18th St. Starosta: Dr. Otto E. Nosek, 1500 W. 18th St., Chicago 8, Ill. Jednatelka: Hilda Jelínková, 1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill. Účetní: Marie Fuková, 961 W. 19th St., Chicago 8, Ill. Náčelník: John Fuka, 961 W. 19th St., Chicago 8, Ill. Náčelnice: Anna Wolf, 2522 S. 58th Ave., Cicero 50, Ill. Vzdělávatel: Anthony Kužel, 1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

**Sokol a Sokolice Berwyn, Ill.**—Schůze 2. čtvrtek ve vlastní síni, 6445 W. 27th Place. Starosta: Bohumil Vydra, 2802 Highland Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Ladá Stulik, 2737 S. Highland Ave., Berwyn, Ill.; účetní: Ella Vydra, 6517 W. 27th Pl., Berwyn, Ill.; náčelník: Edward Schnabl, 2326 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.; náčelnice: Ellen Kuchyňka, 2419 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.

**Sokol a Sokolice Brookfield, Ill.**—Schůze 2. úterý v měsíci, v National Hall, 3909 Prairie Ave., Brookfield, Ill. Starosta: Eleanor Spaninger, 3630 Harrison Ave., Brookfield. Jednatelka: Marie Linhart, 9440 Monroe Ave., Brookfield. Účetní: Anna Chalupa, 3534 Cleveland Ave., Brookfield, Ill. Náčelnice: Marie Yaeqer, 3503 Vernon Ave.; Náčelník: Vincenc Bohatý Jr., 4243 Raymond Ave., Brookfield, Ill.

**Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, Ill.**—Schůze 3. úterý v nár. síni, 1643 N. Cicero Ave. Starosta: Jos. Hobík, 1332 S. Harvey Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Frank Turek, 5137 Barry Ave., Chicago 41, Ill.; účetní: Emil Meskan, 3943 W. Cortland St., Chicago 47, Ill.

**Sokol Chicago, Ill.**—Schůze 3. pondělí ve vlastní budově, 2345 S. Kedzie Ave. Starosta: Stanley Barcal, 1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill.; jednatel: Bedra Socha, 2340 S. Lawndale Ave., Chicago 23, Ill.; účetní: Robert Barcal, 1522 S. 58th Ct., Cicero 50, Ill.; náčelník: Edw. Hlinka, 2550 S. Sawyer Ave., Chicago 23, Ill.; vzdělávatel: Frank Krátký, 2315 S. Drake Ave., Chicago 23, Ill.

**Sokolice Chicago, Ill.** — Schůze 2. pátek v Sokol Chicago Hall, 2341-45 S. Kedzie Ave. Starostka: Anna Faltová, 2440 So. Drake Ave., Chicago 23, Ill.; jednatelka: Emily Keltner, 4224 West 26th St., Chicago 23, Ill.; účetní: Josephine Holec, 3324 W. Dickens Ave., Chicago 47, Ill.; náčelnice: Joe Ann Schultz, 1935 S. 57th Ave., Cicero 50, Ill.; Vzdělavatelka: Emilie M. Welclová, 4242 W. 21st Pl. Chicago 23, Ill.

**Sokol a Sokolice Edwardsville, Ill.** — Schůze jednou čtvrtletně v Nár. Síni 209 Vandalia St.; Starosta: Edward Šnajdr, 647 N. Kansas. Jednatel: Frank Novák, 116 West St. Účetní: Charles Šnajder, 207 Franklin Ave., Výchlní Edwardsville, Ill.

**Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.** — Schůze 3. čtvrtlet v vlastní budově, 2619 S. Lawndale Ave. Starosta: Frank Švampera, 4016 W. 25th Pl. Chicago 23, Ill. Jednatel: Vít Komárek, c-o Sokol Havlíček-Tyrš, 2619 S. Lawndale Ave. Chicago 23, Ill.; účetní: J. Janečka, 2623 S. Pulaski Rd., Chicago 23, Ill.; náčelník: Victor Pojman, 2819 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill.

**Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.** — Schůze 2. úterý v síni Sokola, 2619 S. Lawndale Ave. Starostka: Anežka Trajhanová, 1416 W. 18th St. Chicago 8, Ill.; jednatelka: Vlasta Pistorius, 3143 S. Springfield Ave., Chicago 23, Ill.; účetní: Grace Anděl, 3005 S. Springfield Ave., Chicago 23, Ill.; náčelnice Zdenka Tintera, 2618 S. Wesley Ave., Berwyn, Ill.; vzdělavatelka: Louise Kliner, 412 E. Ravina Rd., Hinsdale, Ill.

**Sokol Milwaukee, Milwaukee, Wis.** — Schůze 1. čtvrtlet v měsíci, Czech American Hall, 1878 N. 12 St. (roh Vine St.) Starostka: Edmund Falarsh, 4435 N. 49th St., Milwaukee 9, Wis.; jednatel: Fred Staňkovský, 3834 N. 38th St., Milwaukee 10, Wis.; účetní: Karel Richter, 2208 B. W. Garfield Ave., Milwaukee 5, Wis.; náčelník: Fred Staňkovský, 3834 N. 38th St.; vzdělavatel: Henry Zelenka, 2561 No. 15th St., Milwaukee, Wis.

**Sokolice Milwaukee, Wis.** — Schůze 1. čtvrtlet v Českoamerické Síni, 1878 N. 12th St. Starostka: Kateřina Kreif, 4121 N. 50th St., Milwaukee 9, Wis.; jednatelka: Barbora Šabact, 2847 N. 39th St., Milwaukee 10, Wis.; účetní: Mary Zelenka, 2561 N. 15th St., Milwaukee 6, Wis.; náčelnice: Emily Falarsh, 4435 No. 49th St., Milwaukee 9, Wis.

**Sokol Mladých, Racine, Wis.** — Schůze poslední středu v měsíci v síni Sokol Mladých, 1313 Lincoln St. Starosta: Joseph Fetek, 723 St. Patrick St.; jednatel: Frank Zahořík, 3505 Sheridan Rd.; účetní, Meth Tykal, 1821 St. Clair St., Racine, Wis.; náčelník: Vinc. L. Světavský, 1611 Edgewood Ave., Racine, Wis.

**Sokolice Mladých, Racine, Wis.** — Schůze 2. pátek v síni Sokol Mladých, 1313 Lincoln St. Starostka: Marie Klíma, 5 Mile Rd. Box 384 Racine, Wis. Jednatelka: Marie Bidlo, 1300 Jones Ave., Racine, Wis. Účetní: Marie Fetek, 723 St. Patrick St., Racine, Wis. Náčelnice: La Setty Stransky, 2020 Carter St., Racine, Wis.

**Sokol a Sokolice Plzeňský, Chicago, Ill.** — Schůze 2. čtvrtlet v měsíci v Č.A.S. Bldg., 6200 W. Cermak Rd., Cicero 50, Ill. Starosta: Charles T. Kropik, 6957 S. Artesian Ave., Chicago 29, Ill.; jednatel: Eleanor Forst, 2315 S.

Wesley Ave., Berwyn, Ill.; účetní: Joseph W. Kilberger, 3735 Arthur Ave., Brookfield, Ill.

**Sokol a Sokolice Rozvoj, Chicago, Ill.** Schůze 4. středu v měsíci, ve škole F. B. Zdrůbek, 4624 N. Pulaski Rd. Starostka: Rose Mažek, 5621 N. Karlov Ave., Chicago 30, Ill. Jednatelka: Josephine Hájek, 4442 N. Springfield Ave., Chicago 25, Ill. Účetní: Barbora Rinal, 3920 W. 24th St., Chicago 23, Ill.

**Sokol Slávský, Cicero, Ill.** — Schůze 2. středu v měsíci, ve škole T. G. Masaryk na 22nd Place a 57. Ave., v Cicero. Starosta: George R. Cermak, 1835 S. Clarence Ave., Berwyn, Ill. jednatel: Charles Roubal, 1645 S. 58th Ave., Cicero 50, Ill. účetní: Karel Oselka, 2314 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.; náčelník: Richard Pláček, 1802 S. 58th Ct., Cicero 50, Ill.

**Sokolice Slávské, Cicero 50, Ill.** — Schůze 3. úterý ve škole T. G. Masaryk, 22. Pl. a 57. Ave. Starostka: Vlasta Linquist, 2500 S. 57th Ave., Cicero 50, Ill. Jednatelka: Jiřina Hackel, 66 N. Forbes Rd., Riverside, Ill.; účetní: Antoneta Blažková, 1911 S. 60th Ct., Cicero 50, Ill., náčelnice: Sylvia Freibera, 22 Mannheim Rd., P.O. Maywood, Ill.

**Sokol a Sokolice St. Louis, Mo.** — Schůze 2. a 4. pondělí v Národní Síni, 1701 Allen Ave. Starosta: Jan Reiner, 633 Sandra Court, Lemay 23, Mo. jednatel: Jos. Puntikan, 1814a Allen Ave. 4; účetní: Gus. Cernik, 3917 a Wyoming St., St. Louis 16, Mo.; vzdělavatel: Jan Reiner, 633 Sandra Ct. Lemay 23, Mo. náčelník: Fr. Ulrich, 4225 Gannett St. St. Louis 16, Mo.; náčelnice: Camilla Ulrich, 4225 Gannett St., St. Louis, Mo.

**Sokol a Sokolice Stickney, Ill.** — Schůze 1. středu v sokolovně, 4131 S. Home Ave. Starosta: Frank Čada, 4345 S. Home Ave., Berwyn; jednatelka: Frances Vitek, 3924 Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.; účetní: John Křivák, 4016 S. Grove Ave., Berwyn, Ill.

**Sokol Tábor, Berwyn, Ill.** — Schůze 1. pátek, ve vlastní budově, 1602 South Clarence Ave. Starosta: Jos. Brouk, 2448 Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.; jednatel: Franta Neumann, 3934 S. Euclid Ave., Berwyn, Ill.; účetní: Josef Picha, 1514 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.; náčelník: Leo Slovaček, 1518 S. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.

**Sokolice Tábor, Berwyn, Ill.** — Schůze 1. pátek v síni Sokola Tábor, 1602 S. Clarence Ave. Starostka: Marie Kriza, 6803 W. Roosevelt Rd., Berwyn, Ill.; jednatelka: Vera Kalina, 1414 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.; účetní: Frances Vraštil, 1452 S. Euclid Ave., Berwyn, Ill.; náčelnice: Irene Stellan 1513 Clarence Ave., Berwyn, Ill.; vzdělavatelky: A. Andres, 1645 South Cuyler Ave., Berwyn, Ill.; A. Pajer, 619 S. First St., W. Dundee, Ill. Marie Přepěchal, 1601 Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.

**Sokol Town of Lake, Chicago, Ill.** — Schůze 2. středu v síni Patronátu Č. S. P. S., roh již. 48. a Honore ul. Starosta: Břetislav Vaněk, 2506 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.; jednatel: Hynek Kouba, 5814 S. Rockwell St., Chicago 29, Ill.; účetní: Bohumil Lankaš, 4109 W. 26th St., Chicago 23, Ill.; náčelník: Jerry Husa, 5249 S. Maplewood Ave., Chicago 32, Ill.; vzdělavatel: Jas. J. Čihák, 2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.

**Sokolice Town of Lake, Chicago, Ill.** — Schůze 2. středu v síni Patronátu

ČSPS., roh již. 48. a Honore ul. Starostka: Bláža Čiháková, 2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.; jednatelka: Anna Kuchler, 2520 W. 51st St., Chi. 32, Ill.; účetní: Marie Kouba, 5814 S. Rockwell St., Chicago 29, Ill.; náčelnice: Marian Murray, 4607 S. Richmond, Chicago 32, Ill.

#### ŽUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEBR.

**Sokol Cedar Rapids, Iowa.** — Schůze 1. pondělí v sokolovně, 415 S. 3rd St. S.E. v 7:30 večer. Starosta: Rudolph J. Lanzer, 3120 Bever Ave., S.E. Jednatel: Frank J. Štefl 1420 First Ave., N.W. účetní: Karel Bartunek, 2711 Bever Ave., S.E. Výchlní v Cedar Rapids, Iowa.

**Sokolice Renata Tyršová, Cedar Rapids, Iowa.** — Schůze 1. pondělí v měsíci v 7:30 večer, v Sokolovně, 415 — 3rd St. S.E. Starostka: Libbie Štastný, 67 — 21st Ave., S.W. Jednatelka: Pavla Hromádková, 1125 — 25th St. S.E. Zapisovatelka: Irene Vaníček, 1010 — 4th Ave., S.E. účetní: Barbora Němečková, 2000 Rockford Road S.W.; náčelnice: Hermína Netolický (ml.) 723 — 5th Ave., S.E. Vzdělavatelka: Marie Vitek, 829 Shaver Rd. N.E. Výchlní v Cedar Rapids, Iowa.

**Sokol Crete, Nebr.** — Schůze 1. středu v měsíci v Sokol Auditorium, West 12th St. Crete, Nebr. Starosta: Štěpán E. Pomažl, 1117 Oak Ave., Crete, Nebr. jednatel: Joseph F. Prášek, 815 Pine St.; účetní: Joseph F. Prášek, 815 Pine St., Crete, Nebr., náčelník: Richard E. Prášek, 1729 Hawthorne, Crete, Nebr.

**Sokolice Libuše, Crete, Nebr.** — Schůze 1. středu v síni T. J. Sokol. Starostka: Fannie Borecky, 1845 Main, Crete, Neb; jednatelka: Štěpánka K. Novak, 830 E. 13th St., Crete, Nebr. Účetní: Rose Vyhnaek, 357 Linden, Crete, Nebr. Náčelnice: Anna M. Navrátil, R. 2, Crete, Nebr.

**Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, Nebr.** — Schůze 1. pondělí v Nár. síni, 5601 S. 21st St. Starosta: Frank Melichar, 3531—V—St., Omaha, Nebr.; jednatel: Václav Bláha, 4315 So. 19th St., Omaha 7, Nebr.; účetní: Joseph Štěřba, 4734 So. 18th St., Omaha, Neb.; náčelník: Vojmír Benák, 5919 South 15th St.; Vzdělavatel: Frank Sklenička, 3519 V St., Omaha, Nebr.

**Sokolice "Libuše", So. Omaha, Neb.** — Schůze 2. úterý v Národní síni, 5601 S. 21st St. Starostka: Vlasta Čalita, 4215 S. 18th St., Omaha, Nebr.; jednatelka: Emma Benak, 5919 So. 15th St., Omaha, Neb.; účetní: Marie Strnad, 4823 So. 13th St., Omaha, Neb.; náčelnice: Emma Benák, 5919 So. 15th St., Omaha, Nebr.

**Sokol ůha, Nebr.** — Schůze 2. středu v Sokol Auditorium, 2234 S. 13th St. Starosta: Šimon Rokůsek, 1932 S. 16th St., Omaha, Neb.; jednatel: Martin J. Lavicka, 1314 Deer Park Blvd.; účetní: Joseph Bolek, 1458 So. 15th St., Omaha, Nebr.; vzdělavatel: Šimon Rokůsek, 1932 S. 16th St.; Cvičitel: Richard Molcar, 1931 S. 50th St. Omaha, Nebr.

**Sokolice Omaha, Nebr.** — Schůze 2. úterý v Sokol Auditorium, 2234 S. 13th St., roh Martha ul. Starostka: Helen Dušek, 2428 S. 14th St., Omaha, Nebr.; jednatelka: Blanche Buresh, 2219 So. 16th St., Omaha, Neb.; účetní: Mildred Krejčí, 2428 So. 14th St., Omaha, Neb.; náčelnice: Doris Křeček, 924 "D" St., Omaha, Nebr. vzdělavatelka: Otillie Charvat, 3146 So. 16th St., Omaha, Nebr.

**Sokol a Sokolice Schuyler, Nebr.**  
—Schůze 2. středu v síni ZČBJ. Starosta: Jar. Schmid, Schuyler, Nebr.; jednatel: Ed. Vařejka, 1421 "B" St.; účetní: John Krča, Schuyler, Neb.; vzdělavatelka: Anna Kral, Schuyler, Nebr.

**Sokol a Sokolice Verdigre, Nebr.**  
—Schůze 1. neděle ve 2 odpol. v síni Z. ČBJ. Starosta: George Skokan, Niobrara, Nebr.; jednatel: Frank Kvěš, Verdigre, Nebr.; účetní: Anna Skokan, Niobrara, Nebr.; náčelník a vzdělavatel: Frank Kvěš, Verdigre, Nebr.

**Sokol a Sokolice Wilber, Neb.** Schůze 1. pond. v sokolovně. Starosta: J. J. Novák, Wilber, Nebr.; jednatelka: Eliška B. Kostková, Wilber, Neb.; náčelnice: Emilie Kostka, Wilber, Nebr.; účetní: Anna Hynková, R.R. Wilber, Nebr.,

#### JEDNOTY MIMO ŽUPU ZÁPADNÍ.

**Sokol a Sokolice Caldwell, Kans.**  
—Schůze 1. neděle v měsíci v 1 hod. odpol. ve své sokolovně, 12 mil na západ od Caldwell. Starosta: Karel Anton, Rt. 1. Bluff City, Kansas; jednatelka: Emma E. Misak, Bluff City, Kans. Účetní: Arnošt E. Misak, Bluff City, Kans. Vzdělavatel: Frank Anton, Anthony, Kans.

**Sokol a Sokolice Karel Jonáš, Wilson, Kans.** — Schůze 4. neděle ve 2 odp. ve spolkové síni v Opera House. Starosta: Anton Šula, Wilson, Kans.; jednatelka: Marie Vocásek, Wilson, Kans.

#### ŽUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

**Sokol a Sokolice, Hopkins, Minn.** — Schůze 2. sobotu, v domově členů. Starosta: Chas. Krusina, 694-16 Ave., So. Hopkins, Minn.; jednatel: Jos. F. Zajíček, 233 - 17th Ave. No., Hopkins, Minn.; účetní: Ludmila Kaminský, Rt. 3, Box 484, Hopkins, Minn.

**Sokol a Sokolice Meadowlands, Minn.**  
—Starosta: Simon Johaneč; jednatel: Mrs. Alex Dyll, R. 1; účetní: Rose Zatočil, R. No. 1; náčelník: Pavel Šramek; náčelnice: Mary Karasek, R. 1. Všichni v Meadowlands, Minn.

**Sokol a Sokolice Minneapolis, Minn.**  
—Starosta: Ed. Anderle, 4827 Bryant N. Minneapolis 12, Minn.; jednatelka: Fanča Hošek, 3350 Upton Ave. No., Minneapolis, Minn.; účetní: Václav Forst, 648 Huron St. S. E., Minneapolis, Minn.; náčelník: V. Chlebeček, 3709—46th Ave. So. Minneapolis 6, Minn.; náčelnice: Fanča Hošek, 3350 Upton Av. No., Minneapolis 12, Minn.

**Sokol a Sokolice Pine City, Minn.**  
Schůze 1. neděle v 8 hod. večer v síni Masonic Hall. Starosta: Louis Volenec, P.O. Box 295, Pine City, Minn.; jednatelka-vzdělavatelka: Josephine Volenec, P.O. Box 295, Pine City, Minn.; účetní: Mike Vojšta, R.F.D. Pine City, Minn.

**Sokol a Sokolice St. Paul, Minn.**  
—Schůze 4. pátek v 8 hod. večer v síni ČSPS., roh záp. 7. ul. a Western Ave. Starosta: Jerry Roch, 1791 Tatum St., St. Paul 8, Minn.; jednatelka: Rose Roch, 1791 Tatum St., St. Paul 8, Minn.; účetní: Jerry Verner, 989 Scheffer Ave., St. Paul 2, Minn.; Náčelník: Henry Jansen, 1279 S. Cleveland Ave., St. Paul 5, Minn.; Náčelnice: Georgiana Buzický, 1709 Rome Ave., St. Paul 5, Minn. Vzdělavatelé: Náčelník a náčelnice.

#### ŽUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS.

**Sokol a Sokolice Corpus Christi, Texas.**—Schůze 2. neděle v měsíci ve 3 hod. odpoledne, Sokol Hall, Kostohryz Rd. Starosta: Rudolf Troubil, 218 Glendale Drive; jednatel: Frank Veselý, 901 Omaha Dr.; účetní: Lillian Kunc, 1146

Florida St.; náčelník: Albert Regmund, 1114—18th St.; náčelnice: Annie Regmund, Rt. 3, Box 458; Všichni v Corpus Christi, Texas.

**Sokol a Sokolice Floresville, Texas.**  
Schůze 1. pátek v 8 hod. večer. Starosta: Jesse S. Bayer, R. 2, Jednatelka: Anita Bayer, R. 2, Účetní: Thomas Novak Jr., R. 3, Náčelník: Val. F. Bayer, R. 2. Náčelnice: Martha Albert, R. 2. Vzdělavatel: Anton Svoboda, R. 2. Všichni v Floresville, Texas.

**Sokol a Sokolice Fort Worth, Tex.**  
Schůze 3. pátek v 8 hod. večer v sokolovně, 3221 N. W. 28th St. Starosta: Joe Merlik, 1229 High, Ft. Worth, Texas; jednatel: Walter Hejl, 1606 Belmont, Fort Worth; účetní: Anna Milan, 2216 Lovina Ave., Fort Worth, Tex.; náčelník: Jerry Milan, 2216 Lovina Ave., Ft. Worth; náčelnice: Linda Křenek, 3023 N.W. Loraine, Fort Worth, Texas.

**Sokol a Sokolice Galveston, Tex.**  
—Schůze 3. pátek v měsíci v domově u členů. Starosta: Joseph Cihlář, 526 - 11 St. Galveston, Texas. jednatelka: Hedvika Stanovská, 4702 "Q" Ave.; účetní: Martha Cihlář, 526—11th St., Galveston, Tex.

**Sokol a Sokolice Houston.** — Schůze 2. neděle v měsíci Sokol Houston, 4514 Edees St. Houston 9, Texas.; Starosta: Jos. Kos, 4514 Edees St., Houston 9, Texas; jednatel: Karel Matějka, 1838 Airline Houston, Texas; účetní: Edward Rosprim, 2110 McAlister Street, Houston 7, Tex.; náčelník: Jan Kaspar, 4809 Blossom St., Houston, Texas. náčelnice: Carrie Vodehnal, 205 Walton St., Houston 8, Texas.; vzdělavatel: Jos. Kos, 4514 Edees St., Houston 9, Tex.

**Sokol a Sokolice Karel Havlíček-Borovský, Ennis, Texas.**—Schůze 4. neděle v měsíci ve 2 odpol. ve vlastní sokolovně, 2 míle východně od Ennis. Starosta: Frank Lažnovský, R. 2, Ennis, Tex.; jednatel: W. F. Lažnovský, c. o. Nehi Bottling Co.; účetní: Václav Turý, Rt. 1, Ennis, Tex.; náčelník: Charles Jurcik, Rt. 2, Ennis, Texas.; náčelnice: Vlasta Lažnovská, Rt. 2, Ennis, Tex.; vzdělavatel: Jos. Vytopil, Ennis, Tex.

**Sokol a Sokolice Karel Havlíček, Yukon, Okla.**—Schůze 1. neděle odpol. v Czech Hall. Starosta: John Kouba, Banner, Okla.; jednatelka: Anna Smrcka, Yukon, Okla.; účetní: Willie Kouba, R. 1, Yukon, Okla.; vzdělavatel: Alfred Jelinek, Yukon, Okla.

**Sokol a Sokolice Praha, v Prague, Okla.**—Schůze 1. pondělí v sokolovně. Starosta: Leonard Walenta, R.R. Prague, Okla.; jednatel: Frank Kužera, Prague, Okla.; náčelník: Frank Ševčík; účetní: John Ježek.

**Sokol a Sokolice San Antonio, Texas.**  
—Schůze 2. neděle v měsíci. Čtvrtletní: březen, červen, září, prosinec, v síni W.O.W., 822 E. Houston St., San Antonio, Tex. Starosta: Bernard C. Stříž, P. O. Box 712; jednatelka: Marie L. Kallus, 2311 S. Brazos St., 4; všichni San Antonio, Texas.

**Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Texas.**—Schůze 2. neděle v mės. ve 3 odpol. v Sokol Hall, 3700 Carl St. Starosta: Ben Převrátíl, 8623 Daytona Ave., Dallas 18, Texas. — Jednatelka: Rosa Kopeček, 3822 Carl, Dallas, Texas. účetní: Richard Toberný, 3710 Daves Dr., Dallas, Texas. náčelník: Joe E. Pokladník, 4834 Gurley, Dallas, Texas.; náčelnice: Mrs. Lorraine Gallagher, 8623 Daytona Ave., Dallas 18, Texas.

#### ŽUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

**Sokol a Sokolice Fresno, Cal.** — Schůze 2. neděle v Notre Dame Hall, Clovis, Calif. Starosta: John Pokorný, Jr., 5064 . Hoblitt, Clovis, Calif. Jednatel: Lynn Pokorný, 5064 E. Hoblitt, Clovis, Calif. účetní: Audrey Duzi, 2415 Normal Fresno, Calif. Náčelník: Lew Duzi, 2415 Normal, Fresno, Calif. Náčelnice: Helen Maslowski, Rt. 2, Box 94, Fresno, Calif. Vzdělavatel: Bertha Muzyer, 3351 Harvard Ave., Fresno, Calif.

**Sokol Los Angeles, Calif.** — Schůze společně se sestrami, každou 1. neděle v měsíci v budově Sokol Los Angeles, 500 No. Western Ave., Los Angeles, Calif. Starosta: Emil Nekuda, 13343 McCormick, Sherman Oaks, Calif. Jednatel: Karel C. Chvíla, 10517 Jackson, So. Gate, Calif. Účetní: Paul Sabo, 932 Larrabee St. Los Angeles 46, Calif. Náčelník: Jos. Pokorný, 3211 Tyburn St., Los Angeles 39, Calif. Vzdělavatel: Albert Lešovský, 5218 Almont St. Los Angeles, Calif.

**Sokolice Los Angeles, Calif.** — Schůze společně s bratry, každou 1. neděle večer v měsíci v budově Sokol Los Angeles, 500 N. Western Ave., Los Angeles, Calif. Starostka: Ella Nachtigal, 3621 West Blvd., Los Angeles 16, Calif. Jednatelka: Louisa B. Nekudová, 13343 McCormick, Sherman Oaks, Calif. Účetní: Antonie Karbas, 3178 Carlyle St., Los Angeles 41, Calif. Náčelnice: Lillian Kuderna, 613 A-E Palm Ave., Burbank, Calif.

**Sokol a Sokolice Portland, Ore.** — Schůze třetí středu v měsíci, Mt. Scott Community Center, 5530 S.E. 72nd Ave., Portland, Oregon. Starosta: John Řehořka, 4041 S.E. 36th Ave., Portland, Ore. jednatel: Ben Kassal, Apt. 2, 1222 N.E. Tillamook, Portland 12, Ore. účetní: Jan Martin, 3247 S.E. 131 Ave., Portland 66, Ore.

**Sokol San Francisco, Calif.** — Schůze 2. pondělí v 8 večer v Sokol Hall, 739 Page St. Starosta: A. G. Kohoutek, 538 Laidley St. San Francisco 12, Calif. Jednatel: dva: Luděk Jirsak, (český), 142 Middlefield Dr., San Francisco 16, Calif. Joseph Malek, (anglický) 456 Bayview Ave., Millbrae, Calif. Účetní: Joseph Novatný, 642 — 21st Ave., San Francisco 21, Calif. Náčelník: Joseph Málek, 456 Bayview Ave., Millbrae, Calif. Dopisovatel: Frank J. Procházka, 1127 Chapel Dr., Santa Clara, Calif.

**Sokolice San Francisco, Calif.** — Schůze 2. pondělí v Sokol Hall, 739 Page St. Starostka: Anastazie Janíková, 550 Buchanan St., San Francisco, Calif.; jednatelka: Betty Jozífek, 19857 Whelton Ave., Castro Valley, Calif.; účetní: Blanche Duffey, 411 East Bellevue, San Mateo, Calif.

**Sokol a Sokolice Scio, Ore.** — Schůze 1. neděle v měsíci v 8 hod. več. v síni ZČBJ. Starosta: Jerry Faltus, Rt. 3, Scio, Ore. Jednatelka: Helen Krosman, Rt. 3, Box 262, Scio, Ore. Účetní: Lewis Dobrkovský, Rt. 2, Scio, Ore. Náčelník: Ed Krosman, Rt. 3, Box 262, Scio, Ore. Náčelnice: Bessie Dobrkovský, Rt. 2, Box 8, Scio, Ore. Vzdělavatel: Ignac Faltus, Rt. 3, Scio, Ore.

**Sokol a Sokolice Seattle, Wash.** — Schůze 4. čtvrtek v měsíci, Polish Hall 1714 — 18th, Seattle, Wash. Starostka: Mary Flieder, 4311 Greenwood St. jednatelka: Rose Meredith, 1212 W. Barton St. Účetní: Pauline Yedlicka, 5114 Moragan St. Náčelnice: Marian Emmons, 6734—34th St. S.W. Všichni v Seattle, Wash.